

CHINA RECIBE VIA HONG-KONG

PUEBLO

Año XII.—Núm. 3.627.—70 céntimos

Madrid, viernes 4 de mayo de 1951

6 OBJETIVOS DEL OESTE PARA LA DEFENSA DEL MEDITERRANEO

Ante los acontecimientos de Asia, las potencias occidentales desarrollan su plan

Mientras la atención de casi todo el mundo queda prendida en los acontecimientos de Asia, las potencias occidentales intentan desarrollar su plan de defensa del Mediterráneo. Rusia observa en silencio y hace funcionar su poderosa máquina política y estratégica, con la esperanza de hacer fallar en el Atlántico y en el mar Mediterráneo la tan necesaria unión de los países europeos y los de Oriente Medio. Las potencias occidentales, por su parte, tratan de llevar a cabo su plan conjunto, con vicios de origen demasiado manifiestos, pero, de cualquier modo, digno de ser desarrollado sin vacilaciones.



En el gráfico quedan señalados con números los cinco puntos estratégicos para la defensa del Mediterráneo, que son: 1, Bases aéreas en desarrollo; 2, Ruta de Oriente; 3, Bloque de "algunos países" mediterráneos; 4, Bases aéreas estratégicas, y 5, Puntos vitales para la defensa de las zonas petrolíferas.

ATLETICO DE MADRID Y REAL MADRID FRENTA A FRENTA EN LOS CUARTOS DE FINAL DEL CAMPEONATO DE COPA

Reparación de Ben Barek y Escudero entre los campeones de Liga.—Dudas en los blancos entre Olmedo y Narro para interior izquierda

Y estalló la bomba! Pusieron la mecha los del Madrid en el campo de Mestalla a los cinco menos cinco de la tarde al marcar el primer tanto de su partido con el Valencia; la encendieron. Tres minutos después al marcar el segundo gol, y la explosión se efectuó a poco, cuando Olsen rechazaba la elimi-



BEN BAREK

natoria con el tercer gol blanco. El encuentro doble de los eternos rivales para el domingo y jueves próximos fue recibido con gran alegría por unos y otros. La eliminatoria será sonada. Porque el Madrid y el Atlético se encuentran en un gran momento ambos y pueden ofrecernos en el Estadio y en Chamartín dos grandes, dos inolvidables encuentros.

La ovación que se repitió en las gradas del Metropolitano ayer tarde al recibir de cada gol madridista en Mestalla se enlazó con la preocupación de las entradas. No queda, por lo rápido de la celebración del encuentro, la posibilidad de una reserva de localidades. Todas a la venta. Las taquillas de Beneficencia han comenzado esta mañana misma a vomitar por sus varios bocas entradas y más entradas. También el Madrid anuncia desde hoy que pueden adquirirse las del jueves para el segundo encuentro. La afición entera se volcará—intentará volcarse—en uno y otro terreno, y una vez más quedará demostrado que las setenta mil localidades de uno y otro campo son insuficientes cuando se ofrece un plato de esta importancia al público.

Queda la información de los equipos. ¿Quiénes jugarán el domingo en la honradada de Cuatro Caminos? Por el Atlético, el equipo campeón completo. Vuelve Ben Barek, nos lo confirmó ayer mismo, a su puesto, así como Escudero ayer en la reserva ambos, más por precaución que por otra cosa. En cuanto al Madrid sólo estará ausente del terreno Molowny, ¿Y quién sustituirá al internacional conato? Dos jugadores—se nos dice a mediodía—pueden hacerlo: Narro, cuya actuación ayer en Mestalla fue del agrado general, y Dílmado. Habida cuenta que no habrá necesidad de

defensa—el partido será al ataque por ambas partes—, quizá sea más conveniente la presencia de Dílmado en lugar de Narro. Pero, indudablemente, la dureza de éste no sería una dificultad para alinearle, dejando a Dílmado en la suplencia. Pero ¿recuerdan ustedes que está Pahiño en el Madrid? ¿Y que Pahiño puede ser el tercero en discordia? Una tripleta interior Sobrado-Pahiño-Olsen sería igualmente algo serio, ¿verdad? Pero, en definitiva, los técnicos blancos no dejan traslucir, en fin, quiénes serán los que intenten desbordar a esta tripleta castifeta que son Tinte, Aparicio y Lozano...

(Pasa a la pág. 3.)

Todos los sábados, BUENAS NOCHES

GRAN CANTIDAD de material estratégico

AFIRMA EL GENERAL MAC ARTHUR El diputado Blackburn mantiene la misma acusación en Londres

Ayer, el ex comandante supremo de las fuerzas aliadas en Extremo Oriente comenzó sus declaraciones a las 10.14 (hora local) ante la Comisión senatorial mixta de Relaciones Exteriores y Servicios Armados, a cuya sesión se permitió el acceso a todos los senadores que componen la Alta Cámara. Mac Arthur mantiene sus tesis primitivas acerca de la guerra en Corea; acusó a Truman, Acheson y los jefes del Estado Mayor; calificó de criminal la política de apaciguamiento y reiteró la afirmación de que el pasado otoño pudo concluirse el conflicto de haber empleado a fondo las disponibilidades aéreas en China, sin que por ello Rusia se hubiera implicado en la lucha. El general Bradley se ha mostrado temeroso de que la publicidad de estas declaraciones puedan perjudicar a los intereses norteamericanos. En nuestra sección habitual "Hoy en el mundo" se dedica un amplio comentario a estas trascendentales declaraciones. A continuación publicamos las nuevas informaciones que constantemente circulan sobre la cuestión.

WASHINGTON, 3.—En su declaración ante la Comisión Investigadora del Senado, el general Mac Arthur declaró también que, en su opinión, los británicos se oponían al bombardeo de Manchuria o al empleo de soldados nacionalistas chinos "casi tan enérgicamente como era posible". Advertió, no obstante, que su trato con los británicos fue superficial, "excepto con la pequeña fuerza simbólica que operaba a mis órdenes".

En respuesta a otra pregunta del senador Mickenlooper, contestó que no creía que los rojos chinos dejaran permanecer a los británicos en Hong-Kong si se consolida la China comunista. "Creo que Hong-Kong—agregó—es ahora un medio por el cual llegan a la China roja grandes cantidades de materiales estratégicos y de otra clase. Cree que es beneficioso para los chinos, en las circunstancias actuales, permitir que ese puerto siga en manos británicas para recibir el flujo constante de materiales estratégicos que entran por allí. Sucedió que pude ver uno de los informes del cónsul general norteamericano, poco antes de abandonar el mando de Extremo Oriente, sobre los materiales estratégicos que habían pasado por Hong-Kong y llegado a los chinos rojos. Todos aquellos materiales estaban en nuestra lista de materiales estratégicos prohibidos. Según recuerdo, la cifra correspondía a tres semanas. Las dos últimas de febrero y la primera de marzo. Consistía solamente en materiales estratégicos por valor de 210 millones de dólares de Hong-Kong, según recuerdo. Estas cifras no son exactas, pero sí aproximadas. Creo que el dólar de Hong-Kong está a un quinto de valor del norteamericano. Así, eso representaría unos cuarenta millones de dólares en materiales es-

(Pasa a páginas centrales.)

MAC ARTHUR ACUSA

AL GOBIERNO



"Si se me hubiese permitido bombardear el Yalu, jamás lo habrían cruzado los chinos"

(Amplia información en las páginas centrales.)

"EL MAC ARTHUR QUE YO CONOZCO", por el general Kenney, en la página 10

SARAH CHURCHILL ES FELIZ



He aquí a Sarah Churchill en una escena de "Gramercy Ghost", obra con la que ha triunfado la actriz. (Vea un interesante reportaje en última página.) (Foto Gifra.)

MARTINEZ, EL DUEÑO DEL POPULAR RESTAURANTE LONDINENSE, ERA AMIGO DE PERICO CHICOTE

Hoy tenía anunciada su llegada a Madrid donde se le llamaba "el paleta de honor"

Don Antonio Martínez, dueño del restaurante español de su apellido, en Londres, ha fallecido en la capital inglesa.

Padece una terrible enfermedad que hizo lo fue-se desviada, en difícilísimas operaciones, la corriente intestinal. La última intervención de la cirugía no pudo vencerla su ya quebrantada naturaleza.

Antonio Martínez tenía infinitos amigos, y uno de los más cordiales era Perico Chicote, que así nos habla:

—Precisamente hoy tenía anunciada su llegada a Madrid. Todos los años era invitado por don Santiago Riesgo a presenciar las corridas de toros de San Isidro. Tenía apartados los billetes para todas las corridas próximas. Era muy entendido en la fiesta brava, y como su viaje anual a Madrid coincidía con las fiestas de San Isidro, le llamábamos cariñosamente "el paleta de honor".

—En Londres llevaba establecido cuarenta y cinco años. Su simpatía y su laboriosidad hacían de él uno de los hombres más populares y queridos de Londres. Su casa la decoró con ladrillos, cerámica, fierros, maderas y muebles de España. En todo el Imperio inglés era conocido y tenía amistades. Siempre sonriente y generoso, quien entraba en su casa era obsequiado con rumbo.

LA PRIMAVERA SE AFIANZA

Pese a las vacilaciones de estos días, con horas de sol y nubes, con intermitencias de frío y calor, la primavera se afianza. Debemos pensar que el clima avanza hacia el verano y que nuestro organismo, que también participa del júbilo primaveral, precisa adaptarse al nuevo régimen de vida: aire libre, frutas, trajes ligeros, ejercicios al sol y cambio de ambiente... Con la generalizada costumbre de beber al despertar medio vaso de agua con una cucharadita de "Sal de Fruta" ENO, esa adaptación se efectúa, fisiológicamente, de una manera natural, sin que el cuerpo lo advierta más que en la sensación de bienestar que recibe todos los días.

Tres mil representantes de las Entidades Sindicales Agrarias, en representación de millones de campesinos, asistirán a las tareas de la Cuarta Asamblea Nacional de Hermandades

El próximo día 7 se celebrará en Madrid la inauguración de las tareas de la IV Asamblea Nacional de Hermandades y el Congreso Sindical de la Tierra, convocados por la Organización Sindical, y en los que se estudiarán los más acuciantes y vitales problemas de índole económica social y política del campo español.

Más de 8.000 Municipios estarán representados a través de la red de Hermandades Sindicales del Campo y Cámaras Oficiales Sindicales Agrarias, las que en su totalidad participarán activamente en la Asamblea.

El Sindicalismo agrario nacional, a través de las 21 Ponencias que estudian con máxima atención los problemas de carácter económico y técnico sindical y social, tendrá ocasión de revisar con todo detenimiento y objetividad el conjunto de los problemas agrarios en su palpitante actualidad.

Más de 2.500 representantes de Hermandades Sindicales Locales, Cámaras Oficiales Sindicales Agrarias, así como una numerosísima representación de agricultores, arrendatarios, cultivadores, aparceros y trabajadores agrícolas, unidos por medio de las organizaciones sindicales agrarias, vendrán a la capital de España las representaciones más genuinas del campo español, y participarán en las tareas de esta Asamblea, que durante ocho días se reunirá en el seno de un Cabildo nacional. (S. I. S.)



Buenas Noches PUEBLO

KUMARI SHAKUNTALA

Este es el nombre de una joven hindú, hija de un prestigioso brahman, que está dando sopas con honda a matemáticos, prodigios y hasta a las más recalcitrantes y perfectísimas máquinas de calcular.

Díganos la verdad



MARIA RITA SUAREZ

Primer Congreso Femenino hispanoamericano Asisten 160 delegadas de 18 países. Nuestra señorita es brasileña. Abogada.

- ¿Cómo elemento humano? -Asistencia social privada. -¿Qué conseguirá aquí? -Por lo menos que me escuchan. -Mujeres comunistas. -Ellas ya han celebrado dos congresos después de la guerra...

Las manos creadoras



Un óleo del pintor Ricardo Hiescas.

SOLO PARA MUJERES

DE CORAZON A CORAZON, por Esperanza

LA CULPA.—No es tan claro lo que me dices entre palabras malhumoradas, amiga mía. Tu marido llega de sus ocupaciones diarias a tu casa y, sin permanecer en ella más que lo estrictamente indispensable para arreglarse un poco...

LOS CHISMES del compadre

UNAS VUELTAS DE RELOJ

Hace unos días, y en una recepción cordial en torno al embajador de Costa Rica, doctor Facio Ulloa, el primer secretario de la Embajada, don Luis Herrero, hablaba en un grupo donde se comentaba la extraordinaria simpatía del doctor.

VIAJE RAPIDO

Hace unos días el "compadre" vió al señor embajador, a pie, parado en la calle de Preciados, contemplando el ir y venir de público matutino.

UNA COPA DE MAS

Aunque ustedes no lo crean, ya se habla del partido del domingo entre Madrid y Atlético, primero de esos días que decidirán cuál de ellos se quedará con una copa de más o una copa de menos.

NO TAN BREVE

Ustedes conocen la Academia Breve de Crítica de Arte, fundada por Eugenio d'Ors. Y conocen con seguridad, como cuando preguntaron a don Eugenio: —Maestro, ¿vamos a llamar Academia a una tertulia?

BESAYUNO

En otra ocasión un grupo de amigos críticos consideraba la situación de cierto representante diplomático, muy medido en ambiente estético, el cual, por especiales circunstancias, no se encontraba con ánimo para hacerse visto.

RECORD.

Modesto Higuera, el gran director artístico teatral, reúne a su poderoso talento una capacidad de trabajo abrumadora.

Por ejemplo, ahí va el plan de ensayos que Higuera desarrolla estos días: Un serial de novela radiofónica para una importante emisora de Madrid; "El alcalde de Zalamea", con el T. E. U. y para una representación próxima...

TU BELLEZA Por JULITA

Para dar flexibilidad a tu cintura puedes hacer el siguiente ejercicio: Sentada en el suelo, extiende las piernas y los brazos al frente; coloca una pelota de regular tamaño (como un balón de fútbol) a la altura de los riñones y echa el cuerpo hacia atrás apoyándote sobre ella...

TU NIÑO Por RAFAELA

Vigila la igualdad de largura de las piernas de tu hijo, y si encuentras una diferencia coloca en seguida al calzado de la pierna más corta una talonera cuyo espesor corresponda a la diferencia del largo. Comprueba dos o tres veces por mes si la pierna más corta alarga, y en caso afirmativo quita la talonera...

TU VESTIDO Por MARGARITA

Han tenido mucho éxito las chaquetas largas de estilo "cosaco" con volantes planos y triangulares, apoyados en el tallo por un ancho cinturón de cuero, realizadas con lanas claras o de tonos vivos, que se oponen a una falda oscura y muy recta.

TU COCINA Por PACA

TORTA ECONOMICA SIN HUEVOS.—Des-hacer 200 gramos de manteca con 500 gramos de harina mezclada con tres cucharaditas caldadas de polvo de levadura. Apenas se note la manteca, unir la harina con 500 gramos de leche, una pizca de sal, 100 gramos de nueces peladas y picadas, 400 gramos de pasas de Corinto, previamente limpias con harina. Se unen muy bien estos ingredientes, se añade 250 gramos de azúcar y se coloca la preparación en una asadera alargada, enmantecada y enharinada, cocinándola en el horno a temperatura moderada.

LO QUE TE CONVIENE SABER Por IIA ELISA

Los utensilios de cinc, hojalata y hierro esmaltado se limpian primero con agua hirviendo y se frotan con ceniza tamizada. Deben secarse luego muy bien para que éstos no se oxiden o manchen.

Farmacias de guardia

- Montera, 9; Pez, 25; Moreto, 15; Pacífico, 47; plaza del Angel, 15; Jorge Juan, 67; Goya, 131; Castelló, 68; Julián Marín, 35; Monte Esquinza, 25; Lista, 87; Miguel Ángel, 20; glorietta Ruiz de Alda, 3 (antes glorietta López de Hoyos); Ave María, 31; calle de los Delicias, 25; Marcelo Usero, 53; glorietta de Embajadores, 5; Cava Baja, 45; paseo de Extremadura, 27; Arrieta, 15; Benito Gutiérrez, 25; Bravo Murillo, 75; Fernández de los Ríos, número 53; Castilla, 12; Lope de Haro, 10; Barquillo, 7; Trafalgar, 37; San Mateo, 12; General Sanjurjo, 20 (antes Abascal); José Calvo Sotelo, 36 (Vidavero).

CHAMARTIN-TETUAN

- Bravo Murillo, 306; plaza Mayor de Chamartín, 2; Marcelina, 27.

Homenaje a Remis, Mingote y maestro Moraleda, en "Versos a medianoche"

Hoy, viernes, a las once y media de la noche, se celebrará en los salones del café Varela el XXVII recital de la segunda serie de "Versos a medianoche", dedicado a los autores Remis, Mingote y maestro Moraleda, pertenecientes a esta Peña Literaria, por su reciente triunfo en Barcelona con el estreno de su obra "La uve-3".

CRUCIGRAMA

NUMERO 242

Grid for crossword puzzle with numbers 1-10 in various positions.

HORIZONTALES.—1: Bajo precio de las cosas vendibles.—2: Impugnación.—3: Ciertas embarcaciones. Pronombre.—4: Hijo de Noé. Al revés, planta hortense.—5: Río de León y Galicia. Consonante repetida.—6: Infusión. Oasis del Sáhara central.—7: Nombre de letra. Fluido.—8: Nota. Marcar el ganado lanar.—9: Hueso de la pierna.—10: Prematuros. VERTICALES.—1: Novela del Padre Coloma. Al revés, badil.—2: Al revés. Prenda de abrigo. Temporada.—3: Deshechos. Nombre de letra.—4: Empobrecimiento de la sangre. Onomatopeya de la boquina.—5: Plural de letra. Agri.—6: Al revés, posesivo. Al revés, filtrar.—7: Al revés, en el tiempo presente. Curé.—8: Calle madrileña. Cabeza de ganado. SOLUCION AL CRUCIGRAMA NUMERO 241 HORIZONTALES.—1: Voluntad.—2: Idoneo.—3: Lirio. Ru.—4: aId. Sor.—5: Tal. NN.—6: PP. Des.—7: Mar. xuD.—8: An. Simún.—9: Micodo.—10: Tamborés. VERTICALES.—1: VII. apmArT.—2: Oda. Pan.—3: IorIT. MM.—4: Unidad. sIB.—5: Neo. Léxico. B: Ta. Sumar.—7: Ron. Dudé.—8: Diurno. Nos.

PREGUNTE USTED y le contestaremos

Este consultorio de PUEBLO está abierto a todas las dudas. Cualquier pregunta sobre cualquier materia será contestada. Aquí tiene usted la oportunidad de resolver sus vacilaciones.

NUESTRA RESPUESTA NUMERO 197

Don L. S., de Madrid, nos dice que es inquilino de un cuarto desde hace once años. Ha admitido a convivir con él a una familia que ahora se niega a desalojarlo. —Con arreglo al artículo 101 de la ley de Arrendamientos Urbanos,

NUESTRA RESPUESTA NUMERO 198

Don J. C., de Encinasola, desea saber si un trabajador de una empresa con padre anciano mayor de sesenta y cinco años tiene derecho a los puntos, aunque haya otros

NUESTRA RESPUESTA NUMERO 199

Don R. M., de Madrid, nos pregunta si el plus de cargas familiares se paga en el ramo de Construcción con arreglo al 10 o al 15 por 100 de la nómina, y si tiene derecho a él un matrimonio que trabaja en una determinada empresa.

ALGUNOS lectores acompañan las consultas que dirigen a esta sección con sellos de correos, pretendiendo que se les conteste directamente. Les rogamos se abstengan de hacerlo. Este consultorio es de carácter general, y todas las respuestas se darán a conocer únicamente a través del periódico. Lamentamos mucho no poder complacer a los señores que nos piden contestaciones particulares. Por otra parte, tampoco mantendremos correspondencia relacionada con este consultorio.

TODOS LOS JUEVES "P A N" por RADIO NACIONAL, a las 9

PUEBLO Publica a diario, íntegra, la cartelera de Madrid

Vertical text on the right edge of the page, including 'R PR', 'Radio', and various program listings.

FEMINIDAD, FEMINEIDAD...

FEMINIDAD, femineidad... Necesitamos un vocablo que nos designe la calidad de lo femenino, y a la vez lo sustantivo femenino, que nos sea adjetivación unas veces, y otras nombre—lo que no será rareza, porque son muchas las palabras que ya adjetivan, ya nombran—que nos explique, o por él podamos explicar, por que una mujer baja los ojos cuando un hombre los levanta; por que ellas son fuertes en su debilidad y los varones somos débiles en nuestra fuerza; que nos descubra el valor de una sonrisa prometedora, que luego se encoge y desaparece; con el que podamos rotular el gran influjo social de la mujer y el cómo dominan ellas en la sociedad, siendo las apareadas dominadas; que dé a la belleza femenina el nombre de su poder; que signifique lo que es poesía en ellas, y precisamente lo que pierden cuando se quieren emancipar de esa poesía antigua... Todo esto nos es preciso designarlo con una palabra. Hemos acudido a la de "femineidad", y valientemente acudido, con una valentía antiacadémica, porque bien sabemos que esta palabra "femineidad" no está autorizada por el Diccionario de la Academia...

Por R. MAJO FRAMIS

Recuerdo que una noche de invierno—ese invierno que sólo pueden soportar hablando de gramática, sobre la acera de una calle, los que son literatos de oficio, o los que están decisivamente locos—salíamos Felipe Sassone y yo de la casa de "A B C" y divagábamos, a la vez los pasos y los pensamientos, a lo largo de esa acera de Serrano que llega hasta los escalones descendentes para nosotros, y en aquel caso, de General Oraa. Había luna, una luna de invierno, que es más linda luna, porque parece que con el frío se le emblanquece la encajería. Sassone, que es un gramático de mucho fuero y de mucho acierto, me hablaba de esto: no puede escribirse "femineidad", el vocablo correcto es el de "femineidad". Además, este de "femineidad" está registrado por la Academia en su Diccionario, y el otro, no.

Yo acudí solicitado a informarme de lo que fuera femineidad, aunque ya me sonaba esta palabra de haberla oído en las jurídicas aulas. No bastaba que yo dijera a Sassone, como hoy diría al insigne profesor Echauri, colaborador de este PUEBLO, que de esto trata en una reciente nota, que la voz "femineidad", al proceder del adjetivo "femineo", que nadie dice en vez de "femenino", y es acuciado y de ningún uso, como no lo sea en poesía petulante, incurre en la donosa conclusión de extraer la palabra viva de la otra, muerta y desusada. El grave asunto era determinar si "femineidad" vale por lo mismo que "femineidad", y la verdad es que "femineidad" es voz del vocabulario forense, y tal es su sólo uso "actual", salvo en los que quieran cerrar el camino a la palabra otra, y quiere decir "concepción de ciertos bienes o de ciertos derechos adscritos a la condición femenina de su poseedor". Así se dice, y es ejemplo que traen muchos diccionarios, "mayorazgo de femineidad" de aquél instituido en otros tiempos para que sólo recayera en cabeza de mujer, a diferencia del mayorazgo habitual, recayente, de preferencia, en varón y por orden de primogenitura. Era el mayorazgo ese de "femineidad", el que se solía crear por los que tenían gran abundancia de bienes, apartando algunos de ellos de la sucesión legítima y formando con ellos una dote perpetua para mujeres segundonas de la casa. Hasta hace poco, a nadie se le ocurrió nunca aplicar el vocablo "femineidad" más que a estas cosas jurídicas. El Diccionario académico lo trae. No es extraño que lo traiga, pues ya era de uso en estrados hace siglos. Pero la verdad es que en tiempos pasados nadie la usó con el significado que hoy queremos dar a "femineidad", y hoy tampoco nadie la dice, como no seamos Sassone y yo divagando a la luz de la luna y con el solo auditorio del reflexivo sereno de comercio y vecindad.

Arguye nuestro magnífico profesor Echauri para darle carta patente a la palabra y lanzarla al uso—y ya con lanzarla él al mundo lleva ella hecho mucho camino—que de "femenino" no debíamos decir "femineidad", sino "femineidad". También me parece que algo de esto me dijo Sassone. Pero... ¡oh, amigo admirable el uno y gran señor del saber el otro!, ¿no se escribe en latín "femininus", que no "femeninus"? ¿Sería éste el caso primero en que el uso popular, por un instinto "culto", hace su derivación, no de la palabra transformada castellana, sino de la misma original latina?

No abogo por que nos atojemos a escribir "femineidad", mientras no lo decreta la Academia. Yo tengo muy buenos e ilustres amigos en la Academia, y no quiero alzar pendón de rebeldía contra el Diccionario de la casa. Pero que nos dea otra palabra, o le otorguen el "exequatur" a ésta, porque la necesitamos—la necesitamos por poesía y por razón, por poesía cuando cantamos, y por razón cuando razonamos—, una palabra que nos exprese ese "qué" de ser Afrodita, con sólo la piel de rosa, mucho más poderosa que Júpiter, con todos sus rayos. Y si un día se nos antoja rendir culto a Astarté, que sepamos el nombre de ese culto. Venga la voz nueva académica, o venga la legitimación de "femineidad", que por haber nacido de padres naturales, y no académicos, necesita de ser legitimada por posteriores nupcias académicas.

Pero "femineidad", con los más finos respetos para todos, no. Deriva del engolado y arcaico adjetivo "femineo", que nadie dice. Es voz forense, voz de curia, y toda palabra al hacerse curial se hace un poco desagradable. Nos parece que al consentirnos su uso, nos van a cobrar las costas.

LOS ESTADOS UNIDOS PROYECTAN PARA 1952

UN FORMIDABLE EJERCITO PERMANENTE

MARSHALL PROPONE EN NORTEAMERICA EL SERVICIO MILITAR UNIVERSAL

¿ES EL SERVICIO MILITAR UNIVERSAL NECESARIO?

NUEVA YORK. (Editor Press Service.)

CONSIDERANDO lo difícil que es para el profano comprender el servicio militar universal, nos parece que éste va saliendo bastante bien en el Congreso. La razón de que sea tan difícil de comprender esa materia es que tal servicio no es necesario ahora, no debería ni podría ser puesto en operación, y si el convenio mundial aproximará a los Estados Unidos más a la guerra, no sería de la menor utilidad.

El caso del servicio militar universal descansa en la posibilidad de que, habiendo logrado los norteamericanos rearmarse y mejorar el equilibrio de poder, puedan a la vez hacer lo que dicen que tratan de realizar, es decir, evitar una gran guerra. El servicio militar universal no está planeado para una tercera guerra mundial, sino como la única alternativa a dicha guerra: una tregua armada entre las dos coaliciones, en que éstas hallen posible coexistir.

Por lo tanto, está planeado para un tiempo que puede o no llegar. Nadie pueden afirmar que ocurrirá al respecto. Es decir, si va a llegar el momento en que los Estados Unidos no estén empeñados en una lucha en tierra como ocurre ahora en Corea; en que no sea una buena política militar tener un ejército permanente tan grande como el que los Estados Unidos proyectan para 1952. En que, sin embargo, sería una estupidez suicida no estar en condiciones de ampliar un ejército pequeño en caso de dificultad.

Creemos que es justo decir que la medida sería aprobada rápidamente, y sustancialmente en la forma que desea el general Marshall, si se indicara con mayor claridad que hasta ahora que la ley sobre potencial humano contiene el reclutamiento y el servicio militar universal en un paquete, porque los Estados Unidos deben estar preparados tanto para la guerra como para una tregua armada, y que sería extremadamente peligroso no estar preparados para ambas contingencias.

Si, desgraciadamente, la guerra fuera cosa segura, no habría objeto en discutir acerca del servicio militar universal. Habría que contar enteramente con el reclutamiento para prepararse a la guerra y librarla. Hoy, y durante los dos años próximos, por lo menos, la tarea de los Estados Unidos es la de ampliar sus fuerzas armadas, que ascenden a un millón cuatrocientos mil hombres al comienzo de la guerra de Corea. El nivel que ahora buscan es el de tres millones y medio de hombres. Esto se está haciendo por medio del reclutamiento y de la admisión de voluntarios. Mientras tal cosa se realiza, no es necesario el servicio militar universal. Los hombres son entrenados en el Ejército antes de prestar servicio y después que hayan cumplido su período permanecerán en la reserva varios años. En este período de emergencia los instructores y facilidades requeridos para operar el servicio militar universal en gran escala están siendo utilizados primero por el propio Ejército.

Además, aunque la opinión de los expertos no es unánime en este punto, es probable que si la nación se viera obligada a mantener tres millones y medio de hombres en uniforme, probablemente el servicio militar universal no podría ser puesto en operación, ni tampoco sería necesario con un ejército tan grande alimentado por el reclutamiento. Los reclutas, con su largo entrenamiento y servicio en las fuerzas armadas y luego como integrantes de la reserva, sería todo el poder humano que el país—considerando sus fronteras oceánicas—podría usar en las primeras etapas de cualquier guerra.



EL CUENTO que circula por el MUNDO

DE RUMANIA.—El "camarada" Glossow es muy parco de palabras. Hace días regresó de Bucarest, adonde ha ido a un acto político en el que intervino la Ana Pauker. Al regresar su mujer le pregunta: —¿Qué tal el mitin? ¿So? —bre qué habló la camarada Ana Pauker? —De la democracia—repu-so Glossow.

—Buena. ¿Y qué dijo sobre la democracia? —DE COREA.—La verdad es que en Corea, amigos lectores, nadie sabe lo que ocurre. Tan pronto avanzan los aliados como ganan terreno los chinos. Con este tema el caricaturista Castanys ha publicado un "mono" en el que se ve a dos nativos llevando a cuestas los utensilios indispensables. Un caminante pregunta: —¿Vosotros sois corea nos del Norte o del Sur? —Somos coreanos de ida y vuelta.

Atlético de Madrid y Real Madrid frente a frente

(Viene de primera página.)

Don Cesáreo Galíndez, presidente del Atlético, sigue desde la tribuna del Estadio, con interés, pero completamente tranquilo, los últimos minutos del partido que su equipo juega con el Valladolid. Lo interrogamos: —Bien; ya tenemos otra vez, como el año pasado, la eliminatoria Madrid-Atlético. ¿Qué piensa usted de esos dos próximos partidos? —Que quizá sean una doble final anticipada. Para mí fue una contrariedad el que en el sorteo del campeonato aparecieran los dos Clubs incluidos en la misma serie. ¡Había soñado con un encuentro definitivo entre los de Chamartín y los del

Metropolitano! Ahora... El Madrid ha salvado, y cómo, (y Galíndez se fija en el tanteador que señala el 5 a 1 de Mestalla) el siempre difícil escollo del Valencia y llegará el domingo a este mismo campo con una moral muy alta. El Atlético le espera con los brazos abiertos, como siempre, para estrecharnos como viejos camaradas deportivos con su equipo campeón. El choque puede ser —lo será—algo soberbio. De su resultado saldrá uno de los finalistas casi seguro. Pero ¿el Atlético o el Madrid? Están tan igualados hoy en día las fuerzas... * * *

Don Santiago Bernabéu preside—con el acierto que ya se conoce, y ahí está el magnífico Chamartín para comprobarlo—los destinos del Real Madrid. Se le ha preguntado también: —¿Cómo fué lo de Valencia? —Gracias a una gran labor conjunta, en la que brilló tanto el buen juego como el entusiasmo que se puso en la lucha. ¡Un gran partido! Y creo sinceramente que de repetirlo en las próximas eliminatorias será difícil cortarle el paso hacia la final. Es para mí una gran alegría el nuevo encuentro con nuestros rivales de la región. Sé toda la gran categoría del Atlético y de sus jugadores, pero tengo confianza en el resultado total de los partidos si el Madrid salta a los dos terrenos de la capital con el mismo deseo de triunfo que ha pisado Mestalla ayer. No citare nombres, pero si he de hacerlo para resaltar que tanto Gabriel Alonso como Sobrado han reforzado tanto nuestra formación que ésta puede considerarse tan completa como la de nuestros próximos enemigos... en los terrenos.

ALEGRÍA, OPTIMISMO... ESTO INCULCAREIS EN VUESTRAS ESCUELAS SI SEGUIIS LAS DIRECTRICES DE "CONSIGNA"

El servicio militar universal es un preparativo para la larga prueba, la tregua armada que es lo mejor que podemos esperar. Si es que va a haber tal tregua armada, el mantenimiento de un enorme ejército será una cuestión muy seria. Su costo financiero será enorme. Pero esto es apenas una pequeña parte de la dificultad. La mayor es la suerte de los propios reclutas: su educación, sus carreras interrumpidas, la separación de sus familias y amigos, de sus planes normales para fundar hogares, sin tener bastante que hacer y sin tener razones para creer que lo que realizan es urgente e importante.

Un gran ejército permanente que no va a pelear es—como lo ha sabido siempre el pueblo norteamericano—peligroso, demoralizador y ruinoso. Genera presiones para tener una guerra y terminar de una vez, o bien para evitar la guerra y regresar al hogar. Un ejército que afecta al Congreso y la opinión pública de este modo hará imposible desarrollar una política exterior firme y prudente. El servicio militar universal está destinado a entrenar una reserva para las fuerzas armadas que permitan reducir el ejército permanente. Si dentro de dos o tres años los Estados Unidos están debidamente armados, la guerra no es inminente y existe una tregua armada.

Mientras más se estudia la materia, más impresionante nos parece la capacidad de estadísticas de Marshall y Lovell. Ellos han comprendido, como casi nadie más, la imperativa necesidad de aumentar rápidamente el poder militar de los Estados Unidos. Han comprendido, como tal vez la mayoría de nosotros también lo ha hecho, que el poder militar de los Estados Unidos debe ser capaz de una rápida expansión, mayor que la que ahora se ha emprendido.

Pero han comprendido también, aunque muchos de nosotros no lo logramos al principio, que no deben ampliar el establecimiento militar hasta un punto del cual no sea posible retornar, es decir, a un tamaño que no pueda ser sostenido indefinidamente y en el cual, por lo tanto, se hace necesaria una guerra antes de que la maquinaria militar se deteriore.

Walter LIPPMANN

SI LE HACEN GRACIA, RIASE



FUNCION DE TITERES

STALIN.—¡Bien, Bevan, bien!... Ahora grita: ¡Yo no soy comunista!

(Por Castanys, de "El Comercio Galatán".)



LA NUEVA LEY LABORISTA

—Si quiere unas gafas, con la nueva ley tendrá que pagar la mitad.

—¡Ah! Si es así, quiero un monoculo.

Los campesinos estudian sus problemas

Transformación cultural y social del campo

RESULTA ya un tópico hablar de autenticidad cuando se trata de representaciones de un sector profesional determinado. Se afirma muchas veces que los que participaron en tal o cual reunión eran obreros auténticos, mencionados para mayor ratificación, incluso el punto donde ejercen su trabajo.

En el caso concreto de la vida rural, después de períodos políticos como el republicano, en el que era frecuente escuchar a médicos y abogados la defensa de los problemas rurales, se señalaban como una innovación interesante la presencia en Madrid de campesinos que, por su residencia y por su trabajo, estuviera dedicados a la tierra y vivieran directamente de sus rendimientos.

En nuestro caso, las anteriores Asambleas de Hermandades del Campo trajeron a Madrid labradores y ganaderos que no precisaban de adjetivación de auténticos, ya que pocas podrán ser tan inconfundibles como la rural.

Hemos de huir, sin embargo, del comodín literario de figurarse a nuestros hombres del campo con un vestuario primitivo o rudo y con una carencia absoluta de instrucción, que ante los hombres de la ciudad represente un espectáculo curioso o pintoresco. En el campo existen también muchos hombres cultos, con perfecto conocimiento de sus problemas y de los de todo el país y con la suficiente desenvoltura para poder analizarlos y expresarse en público.

La palabra despectiva de "paleta" o "isidro", tan frecuente en los comentarios de Prensa y en las obras de teatro, no responden ya a aquel concepto antiguo de timidez y desorientación, que hizo creer a las gentes de la ciudad en una inferioridad personal, política, incluso económica, que está muy lejos de la realidad.

Gracias al progreso de los tiempos, se van

conociendo en los medios rurales todas las inquietudes de la época. La Prensa y las emisoras de radio tienen un amplio público en los medios rurales. Cualquier persona de mediana situación económica conoce actualmente, no sólo los temas de la política internacional, sino también a las figuras del cinematógrafo o del deporte.

Este conocimiento es más exacto si pasamos a las normas administrativas que regulan la económica, ya que por vivir directamente su aplicación, están al corriente de detalles y procedimientos, cuya existencia ignoran muchos hombres de la ciudad.

La IV Asamblea de las Hermandades Sindicales está formada, precisamente, por estos hombres que han adquirido ya una plena beligerancia en la actividad política del país y que representan ante el Estado una fuerza social coordinada y armónica, con la que hay que contar para cuantas iniciativas y modificaciones se hayan de aplicar en la economía rural.

Aun cuando en las Comisiones y Plenos hayan de tomar parte especialistas y hombres de estudio, el porcentaje más amplio lo constituyen, naturalmente, dirigentes y afiliados, que en su totalidad ejercen actividades de esfuerzo físico o intelectual en el cultivo de las tierras o en la explotación del ganado y que por reunir esta condición fueron elegidos por sus convecinos y compañeros de profesión.

Bajo esta tónica se reúnen nuevamente en Madrid la Asamblea anual de los hombres del campo y con este criterio, de suficiencia e igualdad de categoría con las restantes actividades del país, deben ser analizadas sus actividades y estudios los puntos y acuerdos que de los trabajos de Comisiones y Plenos resulten.

Asamblea de detallistas de Ultramarinos

Colaboración del gremio en la campaña de abaratamiento de la vida

Se celebró en el salón de actos de La Unica una importante asamblea del Gremio de Detallistas de Ultramarinos. Presidieron el delegado provincial de Sindicatos, señor Sarria; el secretario sindical provincial, señor Fernández Cela; el jefe del Sindicato de la Alimentación, señor Simón; el jefe del Gremio, señor Folguera, y los miembros de la Junta Económica, asistiendo la casi totalidad de agremiados, que llenaban la sala.

Se dió cuenta de haber sido aprobado por unanimidad el Reglamento que establece la autonomía del Gremio y de las gestiones realizadas ante la propuesta de limitación de distancias entre establecimientos, informándose del resultado satisfactorio obtenido con el apoyo de las jerarquías sindicales y de la cordial entrevista celebrada con el alcalde de Madrid.

Se leyeron las conclusiones redactadas de acuerdo con lo expuesto en la anterior asamblea, conclusiones con las cuales el Gremio ofrece su colaboración y distintas soluciones a la campaña pro abaratamiento de la vida, iniciada por el gobernador civil, a quien le había sido entregado el escrito correspondiente.

Por último se informó sobre las infracciones que de la jornada mercantil y de la ley del Descanso Dominical cometen algunos establecimientos, infracción que además de constituir una competencia ilícita en perjuicio de los que disciplinadamente cumplen la ley, obliga a la dependencia a jornadas agotadoras, constituyendo el hecho un delicado problema social. Sobre este último punto tuvo una intervención destacada el señor Fernán-

dez Cela, que defendió los intereses de los trabajadores y de los propios empresarios, elogiando la actuación de la Inspección de Trabajo y el apoyo ofrecido por el Ayuntamiento, mostrando su satisfacción por el espíritu de unidad y disciplina que daban los reunidos, lo que permitiría resolver en breve plazo esta cuestión.

Intervinieron también acertadamente los señores Folguera, Simón y el delegado sindical provincial; este último afirmó que ante el problema de limitación de asistencia entre establecimientos similares, la C. N. S. había mantenido la postura de considerar inoportuno el plantear la cuestión. También hicieron uso de la palabra varios de los asistentes, que mostraron su conformidad con la actuación del Sindicato y de la Junta Económica. (S. I. S.)

PEINADOS ARTÍSTICOS EN VALENCIA



Diez representantes de la peluquería artística de Valencia se han presentado al original concurso que se va a celebrar en la ciudad levantina. La eliminatoria está anunciada para mañana, y el domingo habrá una gran fiesta en homenaje a la belleza de la mujer valenciana. (Foto A.)

AUMENTAR LA PRODUCCION Y REDUCIR LOS GASTOS

EXHIBIMOS a las "medidas sociales" que el II Congreso de Trabajadores presentó en sus conclusiones para asegurar una coordinación de precios y salarios. Naturalmente, estas "medidas sociales" por sí solas no bastarían a resolver el problema, y por ello las conclusiones de la Comisión que estudió la ponencia del "Nivel de vida del trabajador" comprendían también otro orden de medidas clasificadas como "económicas". En este orden, la primera y principal preocupación, según las conclusiones de este Congreso, es la de realizar una política tendiente al aumento de la producción de artículos básicos: alimentación, vestido y calzado, "y no al establecimiento de normas, casi siempre impracticables, para la distribución de la escasez". Sobre este punto, los estudios realizados por el Consejo Económico Sindical para la normalización de las producciones de carbón, hierro y acero, cemento, fertilizantes, etc., merecen ser tenidos en cuenta.

Por otra parte, paralelamente al aumento de producción se hace indispensable una reducción imparable de los gastos improductivos de cualquier orden, exceptuados, naturalmente, los que exige la defensa de la integridad territorial. En esta línea se impone la necesidad de vigilar el aumento de la circulación fiduciaria, estimándose que si bien las necesidades y exigencias de la reconstrucción hicieron preciso el aumento, se impone hoy la interrupción de éste y, en lo posible, su disminución. Naturalmente, dentro de lo posible, en una gran política de inversiones para la creación de fuentes de riqueza y trabajo, con la consiguiente importación de utilaje industrial y medios de transporte, facilitándolo, desde luego, a la iniciativa privada.

Capítulo principal en este orden de medidas económicas conducentes a una coordinación de precios y salarios es, en otro sentido, el rendimiento del trabajador. Una formación profesional eficiente figura en primer lugar entre las condiciones favorables para un mayor rendimiento. A ella ha de unirse un estímulo moral, una adecuada nutrición y, en los casos de trabajo industrial, un utilaje conveniente. Mediante esto se lograría indudablemente el necesario aumento en el rendimiento de la

mano de obra, elemento primero para un aumento de la producción. Pues no se trata de que nadie viva como convidado, sino de que en el trabajo halle el hombre la garantía de un digno vivir. El nivel de vida del trabajador depende, en este sentido, de su propio esfuerzo. Aunque, naturalmente, el reajuste global de las circunstancias de vida, representadas por los "gastos reales", determine siempre el salario mínimo vital, fundamentado en estrictas razones de justicia.

PUEBLO

publica todos los lunes la más amplia información especial de

FUTBOL

ESCUCHE EN RADIO NACIONAL

PAN

LOS JUEVES, A LAS NUEVE

ANUNCIOS POR PALABRAS

LOS ANUNCIOS DE ESTA SECCION PUEDEN REMITIRSE A PUBLICIDAD DE "PUEBLO" ESCRITOS A MAQUINA O CON LETRA CLARA, ADJUNTANDO SU IMPORTE, 30 CENTIMOS POR PALABRA, MAS 0,10 DE TIMBRE, EN SELLOS DE CORREO O EN PAPEL MONEDA

- ALQUILERES**
PISOS amueblados, especialidad. V. llamados. Montero, 7.
TIENDAS vivienda. Acacias, 69.
- AUTOMOVILES**
ESCUELA automovilistas. Enseñanza garantizada. Turismo. camión. Alfonso XII, 58.
ACADEMIA americana automovilista. Carneta. Dirigida por ingeniero. General Pardiñas, 59.
ZACARIAS, enseñanza mecánica, carnet primera. Prácticas camión. Luchana, 25. 84-84-22.
GALLAO enseña conducir omnibus, turismo, motocicleta, carnet, economía. Infórness. Preciados, 23.
- COMPRAS**
TRASTOS, ropas, menudenetas, desechos buhardillas, sótanos, liquidaciones, todo. Juanito, 278339-970064.
GARRIDO, pago espléndidamente albas, prismáticos, máquinas escribir, coser, fotográficas, material dibujo, porcelanas, vajillas, objetos. Voy domicilio. Barquillo, 47. 31-65-95.
COMPRO piano vertical o cola. Teléfono 31-67-34.
ANTONIO pisos completos, menudenetas, todo. 21-34-03.
GRAMOFONOS, discos, compra pagando inmejorablemente. Principales, 14, segundo izquierda. Tardes.
- COMADRONAS**
CARMEN. Consultas. Francisco III, vela, 43.
- CONSULTAS**
CLINICA antivenérea. Fuencarral, 6. Blenorragia, impotencia. Penúltima. Filmosis (9.256).

- CREDITOS**
HOGARES vida sencilla adquiriendo carne, compras. Créditos Castilla, S. A., inmejorables comercios. Carretas, 12.
- DENTISTAS**
ALVAREZ, Magdalena, 96. Dentaduras económicas, extracciones.
- FILATELIA**
OJEN sellos universales diferentes, cinco pesetas. Quiosco plaza Luceros. Alcañete.
- FINCAS**
VENTAS
CASA Tetuán Victorias 2 viviendas, corrales, 4.000 pies. 269704.
URGEME vender hotelito colonia 12 kilómetros Puerta Sol. 31-41-05.
SIN traspaso vendo tiendas mejor sitio Bravo Murillo. 33-97-91.
- HIPOTECAS**
HIPOTECAS veinticuatro Doras, Marino. Fuencarral, 23.
- MAQUINARIA**
REMI alternadores, dinamos electrotornos. San Bernardo, 120. 249258.
- MODISTAS**
MODISTO últimas creaciones, económico. 333358.
- MUEBLES**
OPORTUNIDAD, sillones oreja, varios muebles. 33-53-33.

- LIQUIDACION:** Alcobá completa matrimonio, 3.500. Comedor, silla tapizada, 1.950. Jorge Juan, 67. Atocha, 111.
- MUEBLES** cama Tigre patentados.
MUEBLES cama Tigre más surtido.
MUEBLES cama Tigre mejores calidades.
MUEBLES cama Tigre mejores precios.
MUEBLES cama 100 modelos.
MUEBLES cama 350 pesetas. Facilidades. Visitenos. Barquillo, 41.
- RADIOS**
LIQUIDAMOS radios primerísimas marcas, mitad valor, desde ochocientas pesetas. Martín Mayor Goya, 77.
- VARIOS**
BARNIZADOR mateles. 33-86-33.
FABRICA neveras, compra, venta, restauración. 33-55-33.
CONTRATISTA revisión precios técnico especializado, rapidez. Aparlado 8.054.
CASAS Ibañez (Albaete) vendese, alquilase teatro-cine. Razón: Andrés López. Maluquer, 7. Valencia.
- VENTAS**
MAQUINA punto particular 10/60, cuatro golpes palanca, dos gulo hilos. Alcalá, 126. 35-86-87.
TRAJE comunión niño con capa. Sainz de Baranda, 4.
COLCHONERIAS Lorenzo Fernández Lanas, borras, corcho. Pozoancho, 27, y García Paredes, 32. Teléfono 249653.
ESPLENDIDO comedor Renacimiento. Cristóbal Bortillo, 19.

NOTICIAS de BOLSA Y FINANCIERAS

Final de semana con cambios mejores

El negocio ha sido reducido

La semana que acaba de terminar ha presentado irregularidad, ya que los dos únicos días de contratación se han visto separados por sendas fiestas. Ello ha motivado que la asistencia a Bolsa haya sido menor, siendo escaso el volumen de negocio realizado. Los cambios no se han resentido y, por el contrario, la demanda ha predominado, registrándose ganancias en todos los corcos con generalidad y muy pocas excepciones. Al final de la sesión se advierte algo de fatiga, quedando sostenido el mercado.

Las cotizaciones de la sesión de hoy son las siguientes:

FONDOS PUBLICOS

Interior 4 por 100 F. 31; E. D. C. B. y A. 84,50; Exterior 4 por 100 (estampillado) F y E, 102,25; D. 103; C. y B. 105; G y H. 93; Amortizable 4 por 1908-1949 D. C. B. y A. 90; Idem octubre 1945 C. 700,25; Idem 4 por 100 noviembre 1945 (unificadas) C. 100,30; Idem 3.50 por 100 1945 A. 91,50; Idem Idem marzo 1946 C. 91,15; Idem 4 por 100 marzo 1947 C. 100,25; Idem Idem 1 junio 1948 C. 100,15; Idem Idem 20 enero 1950 C. 100,70; Obligaciones del Tesoro al 3 por 100 26 noviembre 1950 C. 100,50; Instituto Nacional de Colonización, 94,25; Reconstrucción Nacional, 94,50; Renfe, 93,50; Empréstito del Ayuntamiento de Madrid de 1914, 86,50; Idem 1918, 82,50; Mejoras Urbanas, 87; Ensanche de 1931, 90,25; Empréstito 1941, 81,25; Idem 1946, 85; Traspasadas 1925 noviembre, 89,50; Cédulas del Banco Hipotecario de España A y B, 83; Idem C. 83,75; Idem 4 por 100 exentas, 98,70; Idem del Banco de Crédito Local al 4 por 100 interprovinciales, 95; Idem Idem lotes, 99,25; Idem Marruecos, 75.

ACCIONES

Bancarias.—Crédito Industrial, 118 (=); España, 400 (+); Exterior España, 199 (+1); Idem acciones nuevas, 410 (=); Hipotecario, 285 (-1); Español de Crédito, 431 (+3); Hispano América, 410 (=); Ibérico, 209 (=); Mercantil e Industrial, 163 (=).
Eléctricas.—Electra Madrid A y B, 220 (+2); Energía e Ind. Aragonesa, 190 (=); Fuerzas Eléctricas Noroeste, 152 (-7); Gallega de Electricidad, 117 (=); Moncahill, 99 (+1); Hidroeléctrica del Ghorro, 164 (+1); Idem Española, 283 (+3); Iberduero ordinarias,

220 (+4); Mengemor 131 (+1); Saltos del Nansa, 125 (+2); Idem nuevas, 121 (+1); Saltos del SJ, 104 (=); Telefónica ord. 171 (+1); Idem nuevas, 166, 50 (=).
Mineras.—Rif, 360 (=); Buro Felguera, 262 (+2); Los Guindos, 530 (-25); Ponferrada, 304 (+3).
Monopolios.—Campsa, 163 (+3); Arrendataria de Tabacos, 112 (=); Tabacalera, S. A., 700 (+5).
Navales.—Naval ordinarias, 105 (+1); Idem preferentes, 120 (=); Industria y Navegación, 100 (+1); Transmediterránea, 165.
Seguros.—Hermes A, 375 (=); Unión y Fénix Española 16,75 (+25).
Transportes.—Metropolitano de Madrid, 200 (+1); Madrileña de Tranvías, 62 (+9).
Alimentación.—El Águila, 315 (=); Azucarera G. de España, 130 (+3); Ebro, Az. y Alc. 265 (+2); Rústicas, S. A., 290 (=).
Inmobiliarias y Auxiliares de la Construcción.—Hidráulicas y Civiles, 108 (+1); Dragados y Construcciones, 158 (+3); Fisa, 23 (=); Inmobiliaria Metropolitana, 146 (+5); Idem Vasco-Central, 45 (=); Portland Valdeirivas, 230 (=); Sol, Etrap. Constr., 25 (=).
Químicas.—Explosivos, 305 (+5); Hidro Nitro Española, 118 (+1); E. de Petróleos, 305 (+7); Unión Química del Norte de España, 283 (+1); Unión Resinera, 165 (+1).
Metalúrgicas.—Altos Hornos, 195 (+2); Auxiliar de Ferrocarriles, 265 (+5); Marconi Española, 145 (-2); Material y Construcciones, 159 (+3).
Varias.—Fefasa, 230 (+5); Pañera Española, 450; Sniace, 433 (+3).

OBLIGACIONES

Eléctricas.—Hidroeléctrica Española, 93; Chade 5,50 por 100, 103,50; Alberche 5 por 100, 670,93; Saltos del Nansa, 79,75; Telefónica 29, 93,50; 45, 94,50.
Monopolios.—Bonos Campsa, 95,75.
Varias.—Mercados y edificios, 76; Sniace, 96,50; Explosivos, 90,75; Extranjeras.—Real Asturiana, 1929, 97.

MONEDA EXTRANJERA

Un dólar U. S. A., 39,87 (=); Idem cuenta de Cuba, 39,85 (=); Idem Idem de Alemania, 39,77 (-0,005); Idem Idem de Italia, 39,77 (=); una libra esterlina, 110,94 (=); 100 francos franceses, 11,32 (=); Idem marroquíes, 11,32 (=); Idem suizos, 910,25 (+0,005); 100 escudos, 137,20 (=); 100 francos belgas, 78,25 (=); 100 florines, 1.037,485 (+0,005); una corona sueca, 7,64 (+0,005); Idem danesa, 5,85 (=); un peso mejicano, 4,605 (=).

LA RENFE EMITE OBLIGACIONES

Prosigue activamente la realización del plan de reconstrucción que la Renfe tiene aprobado por el Estado, y paralelamente a las obras y adquisiciones que aquél exige, han de irse obteniendo los fondos para su financiación. La cantidad correspondiente al año actual se va a ofrecer al público el día 10 de este mes, pudiendo suscribirse tanto en el Banco de España como en cualquier otro establecimiento de crédito o Caja de Ahorros, incluso en la Caja Postal.

Las características son las mismas que las veces anteriores y la garantía del Estado también igual. Esta emisión lleva una pequeña mejora en el sentido de que, por hacerse en la fecha en que se hace y ser de 1.º de julio el primer cupón, que se percibirá íntegro, lleva cuarenta días de intereses corridos. Como el tipo de emisión es de 93,50 por 100, la renta líquida sobre el 4,50 por 100, más la prima de amortización. Las amortizaciones empiezan el 1.º de abril del año próximo y todas las operaciones se hacen sin gastos, incluso la colocación de los títulos definitivos donde prefiera el suscriptor.

Es seguro, pues, que estos títulos tendrán la misma favorable acogida que han tenido los hasta ahora colocados, al reunir atractivos nada corrientes en papel de tales condiciones y garantías.

Para anuncios en esta sección, llamad al teléfono 33 84 20

LOS LECTORES DE "PUEBLO" EN PROVINCIAS que quieran vender, comprar, cambiar, pedir trabajo, ofrecer colocaciones, etc., etc., podrán utilizar nuestra sección de anuncios breves a 30 CENTIMOS PALABRA enviando el anuncio con su importe en sellos de correo a PUEBLO, Narváez, 70. Madrid.

MADRID-CAPITAL + MADRID-CAPITAL + MADRID-CAPITAL

En un plazo de semanas empezarán las obras de ampliación del Hospital del Niño Jesús. Lo primero será la modernización y mejora de todos los servicios. Se construirán nuevos pabellones para consulta pública.



Don Blas Pérez González, ministro de la Gobernación, ha girado una visita al Hospital del Niño Jesús, acompañado del director de dicho centro benéfico, así como otras personalidades. Recientemente el mencionado establecimiento ha sido incorporado a la Beneficencia nacional. (Foto Cifra.)

El ministro de la Gobernación, don Blas Pérez González, visitó ayer el hospital del Niño Jesús. Fue recibido por los directores generales de Sanidad, doctor Palanca, y de Beneficencia, señor Martínez de Tena; el director del establecimiento, doctor Cavengt; por los doctores Garrido-Lestache y Fernández Iruegas; la Madre Superiora, sor Pilar Olafeta; el coronel médico señor González, y el arquitecto señor Martínez Chumilla. Este mostró al ministro los planos del edificio, y luego el ministro recorrió las salas y pabellones y comprobó el estado de los mismos, siendo informado de las necesidades más apremiantes. Se espera que las obras puedan emprenderse en un plazo de semanas. Para ello el ministro y los directores generales han prometido aunar todos los esfuerzos con objeto de que el reciente acuerdo del Consejo de ministros de convertir este establecimiento en un magnífico hospital nacional de niños, llegue con toda rapidez a ser una realidad.

Mañana, sábado, tomará posesión de su cargo el nuevo presidente de la Cámara Oficial Sindical Agraria

Mañana, a las doce, en el salón de actos de la C. N. S., José Antonio, 69, piso tercero, tomará posesión de su nuevo cargo de presidente de la Cámara Oficial Sindical Agraria don Luis Fernández Heredia. El acto será presidido por autoridades y jerarquías y asistirán representantes de todas las Hermandades de la provincia. (S. I. S.)



A las ocho. Centro Gallego. Recital de poesías originales a cargo de María del Pilar Vázquez Cuesta.

A las ocho. Agrupación del Teatro Gallego. Don Ramón Fernández Pousa sobre "Mar y saudade amorosa en la poesía medieval gallega". Será presentado por don Manuel Fraga de Lis.

A las ocho. Colegio de Médicos. Academia Deontológica. Doctor don José Zapatero Domínguez sobre "Progresos de la Medicina. Estado actual del tratamiento con antibióticos en la tuberculosis pulmonar".



SABADO, 5

El sol sale a las 5 horas 9 minutos y se pone a las 19 horas 14 minutos.

La luna sale a las 4 horas 31 minutos y se pone a las 19 horas 1 minuto.

SANTORAL.—Nuestra Señora de los Apóstoles y de las Graças.— Santos: Agustín y Pío V.—Color de la misa, blanco.

A las ocho. Hogar Navarro (Ríos Rosas, 54). Don Virgilio Pérez Hernández sobre "Momento poético".

A las siete, en el Centro de Inicativas y Turismo de Madrid (San Bernardo, 44), concierto de música de cámara a cargo del Cuarteto Clásico de Madrid. Interpretarán obras de Jesús Lehoz, J. Brahms y J. Muñoz Mollada.

A las siete, en el Internacional Institute (Miguel Ángel, 8), doctor Luis Martín-Santos, jefe de Psiquiatría de la Beneficencia Provincial de Gulpúzcoa, sobre "Psicología de la lectura. Modos del leer".

A las cinco, en la Asociación Cultural Iberoamericana, don Enrique Gómez Arborea, sobre "El mundo moderno y el Derecho".

HOY SE REUNIO LA PERMANENTE Y EL PLENO DEL AYUNTAMIENTO

El martes se reunirá en sesión secreta para tratar del abastecimiento de Madrid

A las doce menos diez se reunió hoy la Comisión Municipal Permanente, bajo la presidencia del alcalde, conde de Santa Marta de Babiló, y luego el Pleno de la Corporación.

En el orden del día figuraban como asuntos más importantes la concesión de 28.000 pesetas en subvenciones y atenciones escolares de la Junta Municipal de Primera Enseñanza; 37.500 pesetas de subvenciones y 9.164 para auxilios escolares y becas, de la Comisión de Cultura, y 314.500 pesetas en 40 subvenciones de la Comisión de Hacienda.

Fueron denegadas 20 instancias de apertura de otras tantas tablas para venta de carne de equino.

También se aprobó el traslado de las pirámides a sus nuevos emplazamientos en la glorieta del mismo nombre, con motivo de la nueva ordenación tranviaria en dicho lugar. Se aprobaron asimismo las licencias de construcción de nuevas casas.

Entre los gastos aprobados correspondientes a la Comisión de Cultura figuraban uno de 18.000 pesetas para editar un libro con trabajos del escritor madrileño, fallecido, don Emiliano Ramírez Angel; otro de 33.378, para editar la obra "Recintos sagrados de Madrid", del decano de los cronistas de la Villa, don Antonio Velasco Zazo, y uno de 15.000, para pago de un reportaje sobre Madrid, publicado en la revista "Figuras de Hoy".

La Comisión de Deportes y Festejos propuso, y así se aprobó, la concesión de varios trofeos municipales a sociedades deportivas.

La Junta Municipal de Primera Enseñanza propuso una subvención de 6.000 pesetas para el sostenimiento de dos becas anuales de 3.000 pesetas cada una, para otros tantos aprendices de la Institución Profesional Virgen de la Paloma.

EL SEÑOR OREJA ELOSEGUI PIDE LA VIGILANCIA DEL PESO Y CALIDAD DEL PAN

En ruegos y preguntas, el señor Oreja Elosegui se ocupa de la necesidad de que el Ayuntamiento se preocupe de la vigilancia del peso y calidad del pan, y en relación con la leche, defendiendo la fórmula de que se establezcan dos precios, uno para la leche que contenga el máximo de caseína y otra para el mínimo, a fin de que el público tenga la garantía de que adquiere un producto verda-

deramente alimenticio y no aguado.

El alcalde contestó que el próximo martes se reunirá la sesión secreta para ocuparse de la situación actual de abastos, sobre todo en relación con la última circular, que confiere medios de aplicar sanciones y de intervenir activamente en esta cuestión a los alcaldes de capitales de provincias, que antes no intervenían en estos problemas, reservados a los delegados provinciales de Abastos.

En cuanto al pan, dice que está en estudio la fórmula por la que se podrá exigir una garantía en la venta, ya que ahora el Ayuntamiento ejerce una vigilancia sobre las harinas. En cuanto a la leche, dice el alcalde que ha sostenido reuniones con la Cooperativa de Ganaderos para establecer los puntos de recogida de leche.

RUEGOS DEL SEÑOR ALVAREZ AYUCAR

El señor Alvarez Ayúcar reitera sus ruegos de que se oficie al director del Jardín Botánico expresándole el criterio del Ayuntamiento de que no se cobre la entrada en dicho parque. En otro ruego pide que se pongan los precios en todos y cada uno de los artículos que se exponen en los escaparates. El alcalde añade que, a propuesta de la Delegación de Sindicatos, el Ayuntamiento se propone hacer cumplir el descanso dominical a los puestos ambulantes de artículos alimenticios.

Ya en el patio de cristales, el alcalde manifestó a los periodistas que, como había dicho en el salón de sesiones, está al habla con la Cooperativa de Ganaderos, y que el problema de la leche es de aumento de producción. Dijo que existen 19.000 vacas en la zona y que ahora se hace una estadística de las que hay dentro de la capital y cuyo número no excederá de 9.000. Repitió que el próximo martes serán tratados en la sesión todos estos problemas.

EL EMBAJADOR DE BOLIVIA, EN EL AYUNTAMIENTO

A la una de la tarde visitó el Ayuntamiento el embajador de Bolivia, acompañado de un concejal del Ayuntamiento de Cochabamba, portador de un artístico pergamino con un mensaje del mismo para el Ayuntamiento de Madrid. Fueron recibidos por el alcalde, conde de Santa Marta de Babiló, quien les enseñó las distintas dependencias de la Casa.

Intercambio de alumnos de aviación entre España y Norteamérica

Esta mañana, los generales y jefes norteamericanos que se hallan en España para concertar un intercambio de alumnos de aviación entre Norteamérica y España, visitaron en su despacho oficial al subsecretario del Aire y al jefe de Estado Mayor, generales Guernisa y Fernández Longoria. También visitaron diversas industrias aeronáuticas.

—¿Cómo se va a llevar a cabo este intercambio?—preguntamos en un centro competente.

—Existió en los Estados Unidos, desde el año 1941, en que se fundó la Civil Air Patrol (Patrulla Civil de Aviación), y con este centro es con el que se ha de hacer el intercambio entre los cadetes norteamericanos y españoles, ya que debido al ambiente de hermandad creado recientemente, se ha hecho extensivo este intercambio a los muchachos pertenecientes a España, Noruega, Dinamarca, Suecia, Holanda, Luxemburgo, Bélgica, Brasil y Méjico. Este año se espera que participen en él unos ciento cincuenta muchachos extranjeros.

—¿Qué finalidad tiene la C. A. P.?

—Se fundó para movilizar a los aviadores civiles con sus propios aviones en tiempo de guerra, y tiene como misión organizar y enseñar a la juventud americana en los fundamentos aeronáuticos de los Estados

Unidos. Esta organización se halla bajo el mando del general de brigada Lucas V. Beau, y ha prestado señaladísimos servicios, tanto en la paz como en la guerra. Actualmente dependen del Departamento de Guerra. El programa de la C. A. P. ha sido recomendado por el Presidente Truman como importante para la seguridad futura de la nación y por J. Edgar Hoover, director del F. B. I. como medio de reducir la delincuencia juvenil. En todos los centros educativos de Norteamérica la organización C. A. P. tiene un gran prestigio por su gran labor.

—¿Cuándo empezaron a efectuarse los intercambios?

—En el año 1948 con el Canadá, y en 1949 con Inglaterra, Francia y Suiza. Los muchachos que gozaron de este intercambio fueron adiestrados en todas aquellas materias necesarias para tener un amplio conocimiento de la aeronáutica, desde el saber interpretar un mapa hasta lo que es la estructura de un avión. C. A. P. no posee fondos propios y su personal es completamente voluntario. Existen muchas entidades que conceden importantes donativos para becas en la C. A. P. Los aviones costeros de la Patrulla Civil de Aviación han volado desde el principio de la guerra veinticuatro millones de millas.

C. HERRAIZ



Con motivo de su estancia en Sevilla del secretario general del Movimiento y ministro de Justicia, señor Fernández-Cuesta, para clausurar el Cursillo municipalista, impuso la Gran Cruz de la Orden de Cisneros a varias personalidades, entre ellas al señor Sancho Dávila, que aparece en la fotografía. (Foto Cifra.)

NUESTRA CRONICA DE MADRID Por Emilio ROMERO

UN CENTENARIO de máxima actualidad

Los ingenieros industriales españoles celebrarán mañana el centenario de la fundación de esta carrera. Esta si que no será una conmemoración muerta, porque si hay en estos momentos un gran problema de actualidad en nuestro país, no es otro que éste: las noticias y los propósitos de industrialización española. Recientemente el ministro de Industria y Comercio se ha dirigido a la opinión pública con un extenso informe de situación económica, y una gran urgencia—casi angustiosa—ha quedado señalada como superior empeño político de esta hora: la necesidad de producir mucho más, es decir, la industrialización. Mañana, tras el almuerzo que han organizado los ingenieros en el Palacio, en una sobremesa, que promete ser interesantísima, el ingeniero don Manuel Soto Redondo, presidente de la Asociación de Ingenieros Industriales, pronunciará un discurso, que tiene un extenso y trascendental temario.

Un nobilísimo intento político se encamina hacia la elevación del nivel de vida del hombre español. Este fue, ciertamente, uno de los compromisos más serios que contrajeron las fuerzas políticas que constituyen el régimen. Pero la elevación del nivel de vida no puede venir de otra parte, fundamentalmente, que de la creación de riqueza. Hasta ahora los españoles nos hemos venido repartiendo la escasez como heces podridas. Añadimos a la poca riqueza el atraso de nuestras realidades sociales. Nuestra iniciativa social ha sido importantísima en estos últimos diez años, pero nos sigue faltando una cosa: la riqueza. No está, pues, exclusivamente, en las realizaciones sociales el instrumento para elevar nuestros bajos niveles de vida, sino en producir más artículos para consumir y para cambiar en el exterior. La importancia de los ingenieros industriales no necesita ningún acrecentamiento. Cuando empezaba este siglo, España tenía ochocientos ingenieros. Cuando todos los países estaban sentando las bases de sus industrializaciones, nosotros produíamos intensamente abogados para llenar esas necesidades inmensas de los Parlamentos, de los Juzgados y de los Registros de la Propiedad. Cuando se inventaba esta carrera, allá en la maricastaña de doña Isabel II, no había apenas industria en nuestro pueblo, y la poca que había, ¡ay!, en las solitarias manos extranjeras. Ser entonces ingeniero industrial era, sencillamente, ser un ejemplo raro, casi como un teósofo o un jugador de fútbol, porque esto último lo inventaron los ingleses, pero hay quien asegura que ya se jugaba en la severa Esparta de Licurgo, y por ello más "clásicamente". Para estimular la vocación del ingeniero tenía que haber existido un Estado alentador y protector y un capital decidido. Nada de estas cosas había cuando doña Isabel II, pero nada de estas cosas existieron más tarde y mucho más tarde.

Hoy tenemos tres mil ingenieros. Existe ya un Estado alentador y protector, pero todavía no tenemos un capital valiente. Estas son nuestras realidades actuales; un atraso industrial colosal y un aumento impresionante de población, mil personas más todos los días, que nos vienen a disputar la escasez. He indagado algo, apresuradamente, periódicamente, sobre las ideas de nuestros ingenieros en estos asuntos. He recogido cuatro puntos esenciales para una industrialización. Estos han sido: energía, transportes eficientes, materias primas básicas y unas leyes laborales bien acompañadas de piezas de responsabilidad para los rendimientos. Esto parece lo previsto. Estas son las condiciones mínimas que plantean los ingenieros para llevar adelante el logro de una industria de transformación.

El discurso de mañana, a cargo del señor Soto Redondo, será muy amplio. Una primera parte será puramente histórica. Después se referirá a la industrialización española.

Este suministro ha de retirarse precisamente dentro del plazo señalado, advirtiéndose a los industriales detallistas que durante los días en que se verifique este reparto no podrán distribuir patata libre por haberse decretado la incompatibilidad temporal en la venta simultánea de este tubérculo con el de importación.

Suministro de patatas de importación

Durante los días 5 y 7 de los corrientes se verificará un reparto de patatas de importación en los distritos de Universidad, Chamberi, Buenavista e Inclusa, a razón de un kilo por persona y al precio de 1,80, previo corte del cupón número 41 de varios para adultos, del 22 de labón para el primero y segundo ciclo y del 22 de patatas para el tercer ciclo.

Este suministro ha de retirarse precisamente dentro del plazo señalado, advirtiéndose a los industriales detallistas que durante los días en que se verifique este reparto no podrán distribuir patata libre por haberse decretado la incompatibilidad temporal en la venta simultánea de este tubérculo con el de importación.

CLASES PARTICULARES, a domicilio LATIN, MATEMATICAS, etc. Pedid profesor especializado al COLEGIO ATENEO POLITECNICO (LEGALMENTE RECONOCIDO) Suero de Quiñones, 14, Madrid - Tel. 333358

"NO ES POLVO LO QUE ESTA CAYENDO EN COREA: ES SANGRE HUMANA"

Así terminó su informe el general

CHINA RECIBE POR HONG KONG GRANDES CANTIDADES DE MATERIAL ESTRATEGICO

Mac Arthur acusa al Gobierno de la ignorancia en que lo mantuvo

El general padeció graves limitaciones frente a un enemigo de superioridad aplastante

"Si se me hubiese permitido bombardear a los chinos antes de cruzar el Yalu, jamás lo habrían cruzado", dice el ex-comandante en jefe

Washington prohibió bombardear los puentes sobre el Yalu

WASHINGTON, 4.—En la última parte de la sesión, en la que Mac Arthur declaró ante el Comité Mixto de Relaciones Exteriores y Fuerzas Armadas del Senado, el general dijo que no tenía orden de atacar las bases de Manchuria, e incluso se le prohibió concretamente bombardear ningún lugar más allá del área de Corea. (Al llegar a este punto la Censura ha suprimido 750 palabras del informe.)

Preguntado el general sobre el cruce de la frontera por los chinos comunistas, dijo que se tenía conocimiento de que los comunistas habían concentrado grandes fuerzas a lo largo del río Yalu. "Mi conocimiento se limitaba totalmente a Corea. Pero la información general de que se disponía, tanto de China como de otros lugares, indicaba grandes acumulaciones de tropas—dijo el general.

Los chinos rojos—agregó—entonces hacían casi diariamente declaraciones en el sentido de que no intervendrían y de que se trataba solamente de voluntarios.

Hacia mediados de septiembre nuestro secretario de Estado anunció que creía que había escasa probabilidad y ninguna lógica en la intervención china. En noviembre, nuestro Organismo Central de Información, aquí, dijo que creía que había poca probabilidad de una intervención importante por parte de las tropas chinas.

Ahora bien, nosotros mismos, en el frente, nos dábamos cuenta de que las fuerzas norteamericanas se estaban reforzando y nuestra información obtenida poco antes de que el general Walker lanzase sus ataques indicaba que se calculaban de 40.000 a 60.000 los hombres que podría haber allí.

Debe comprenderse, sin embargo, que los informes de que una nación esté a punto de desencadenar una guerra no son de los que están a disposición de un comandante en jefe, limitado a una pequeña área de combate. Esta información debía haberse dado. Los organismos que tenían las potencias que ejercían el control, que recibían informes de todo el mundo, de todas las naciones, disponiendo de todos los Servicios Secretos de todos los aliados, y de los que no disponía yo, daban una base mucho más amplia sobre la cual fundamentar esos conceptos.

La disposición de las fuerzas se hizo sobre la base del enemigo que existía y de las órdenes que yo tenía para derrotarlo. Este enemigo era el grupo norteamericano, y nuestras fuerzas lo habían destruido prácticamente. Nosotros lo habríamos destruido por completo si los comunistas chinos no hubieron intervenido.

Estábamos limitados por estas condiciones: Mi misión era despejar toda Corea de Norte, unificarla y liberalizarla, y el número de tropas que yo tenía era limitado.

La disposición de estas tropas—dijo a continuación—a mi juicio no podía haber mejorado aunque yo hubiese sabido que los chinos iban a atacar. La dificultad que surgió no estaba en la dificultad de las tropas, sino en el número aplastante de las fuerzas enemigas y en las extraordinarias limitaciones que se me habían impuesto para el uso de mi aviación. Si se hubiera permitido usar mi aviación cuando vinieron aquellas fuerzas chinas no tengo la menor

duda de que las habría rechazado. Esa opinión es compartida no solamente por todos los jefes aéreos, con los que he comentado el caso, sino por el general Stratemeyer y el general O'Donnell, que tenían mis bombarderos, y por todos los demás.

Se permitió la concentración de millares y millares de tropas en el Yalu en aquel tiempo, solamente a dos noches de marcha de las líneas del frente. Probablemente la gran masa de aquellas tropas chinas avanzaron después de haber iniciado nosotros nuestros reconocimientos con grandes fuerzas en el Norte.

"Si se me hubiera permitido bombardear a los chinos antes de que cruzaran el Yalu nunca lo habrían cruzado. Si se me hubiera permitido bombardear sus bases cuando ellos cruzaban el Yalu su abastecimiento logístico habría quedado cortado tan rápidamente que no habrían podido avanzar con ningún grado de fuerza contra el VIII Ejército".

En este momento el senador

Russell interrumpe al general y le dice que parecía un poco peligroso el bombardear a los chinos antes de efectuar el cruce del río. El general le respondió:

"En cuanto nos dimos cuenta de que los chinos estaban avanzando con grandes efectivos a través del Yalu, como entidades o grupos nacionales, ordené que se bombardeasen los puentes sobre el Yalu desde el lado coreano hasta la mitad de la corriente. La orden fué anulada desde Washington, y sólo cuando protesté violentamente fué cuando me permitieron continuar con mis instrucciones primeras".

Después dijo: "Todos los pasos que se dieron, todos los movimientos tácticos y la disposición de las tropas fueron comunicados a Washington y aprobados por Washington. No había más remedio que ir hacia el Norte. Ahora bien; cuando surgió la duda de si el enemigo concentraba allí grandes fuerzas, teníamos tres alternativas: una era la de averiguar los efectivos reales; la se-

nazaba a Formosa seriamente. Aquellas tropas eran los ejércitos de campaña 3 y 4, que después aparecieron en Corea del Norte.

Cuando estas tropas amenazaban Formosa, era necesario que las tropas de Chan-Kai-Chek fuesen retenidas en Formosa para su defensa. Cuando las tropas comunistas chinas fueron trasladadas al Norte y desapareció la amenaza de Formosa, se hacía evidente que ya no había necesidad de tener a las tropas del generalísimo ligadas a Formosa. Yo recomendé a Washington que se dejasen las manos libres a Chan-Kai-Chek, que se le facilitase el apoyo logístico que permitiese poner a esas tropas en disposición combatiiva y que se le autorizase para utilizarlas a su albedrío. El menor uso que se hubiera hecho de aquellas tropas hubiera descargado la presión que se hacía sobre las mías. Me habría ahorrado allí millares de vidas.

Después de afirmar que nunca tuvo respuesta a estas proposiciones suyas en Washington, dijo: "Fué después, cuando los jefes del Estado Mayor combinado hicieron una recomendación semejante o, mejor dicho, exactamente igual, el 12 de enero."

La posibilidad de que una enorme fuerza anfibia desembarcase las fuerzas nacionalistas chinas en el continente era algo dudosa, sin embargo. Pero podía utilizarse en otras formas. Podrían infiltrarse en Indochina, podían hacer pequeñas incursiones y volver o podían ir al continente exactamente lo mismo que fueron a Formosa: en sus propios buques.

A una interpelación del senador republicano Styles Bridges, el

general respondió diciendo que no tuvo conocimiento de ninguna acción internacional tendente a su destitución: "Ni siquiera supe que había divergencia alguna de pensamiento básico entre mí y Washington, militarmente hablando".

En cuanto a los motivos de su destitución, explicó: "La única razón que se dió fué la de que se tenía la impresión de que yo no podía dar mi completo apoyo a las normas de los Estados Unidos y de las Naciones Unidas. Esta razón me parece completamente falta de validez. No solamente he cumplido todas las instrucciones que he recibido siempre, sino que estaba tratando de averiguar cuáles iban a ser las instrucciones para el futuro. Yo estaba actuando en lo que llamo un "vacío". Difícilmente puede decirse que yo estuviese en oposición a normas de las que ni siquiera tenía conocimiento. No sé ahora cuáles son las normas. Hay varias posibilidades. La primera es que pueda procederse a completar esta guerra en la forma normal y conseguir una justa y honorable paz en el tiempo más corto posible con la menor pérdida de vidas, mediante la utilización de todo el potencial. La segunda es poner punto final en Corea mediante la aceptación de las condiciones del enemigo. La tercera es seguir sin llegar a una decisión, luchar sin que las tropas tengan otra misión que la de resistir y luchar en esa forma de acuerdo para arriba y para abajo, lo que significa que las pérdidas acumuladas tienen que llegar a ser espantosas. No es polvo lo que está cayendo en Corea, es sangre humana." (Efe.)

China recibe vía Hong-Kong gran cantidad de material

(Viene de primera página.)

tratégicos—ferrocarriles, acero, petróleo, materias diversas—que pasaron sólo por Hong-Kong. No estoy hablando de lo que puede haber entrado por Singapur. Eso fué por el puerto de Hong-Kong sólo."

Este informe es del 29 de marzo de 1951. "En el momento en que se cortara la afluencia de materiales estratégicos—agregó—que ha estado circulando tan intensamente desde que comenzó la guerra en Corea, China no podría mantener en el campo ni siquiera las armas que tiene ahora." (Efe.)

BLACKBURN ACUSA A LOS LABORISTAS EN LA CAMARA DE LOS COMUNES

LONDRES, 4.—El diputado independiente A. R. Blackburn, que anteriormente perteneció al partido laborista, ha presentado una moción de censura contra el Gobierno laborista "por haber causado grandes dificultades entre Norteamérica e Inglaterra" por los contradictorios informes sobre materiales estratégicos enviados a la China comunista. Blackburn presentó su moción en la Cámara de los Comunes una vez que el jefe del Gobierno, Attlee, dijo que ningún material estratégico, excepto "algún" caucho, había sido enviado a China en 1951. (Efe.)

MAC ARTHUR, EN NUEVA YORK

NUEVA YORK, 4.—El general Mac Arthur ha regresado a ésta en su Constellation "Bataán" y ha pasado la noche en sus habitaciones del hotel. Hoy volverá a Washington para hacer nuevas declaraciones ante la Comisión senatorial que investiga sobre su destitución. (Efe.)

BRADLEY NO DEBE TEMER QUE SE DESCUBRA SECRETO ALGUNO

NUEVA YORK, 4.—El general Mac Arthur negó anoche que su testimonio hecho en Washing-

ton "proporcione oportunidades al enemigo para descubrir claves militares de los Estados Unidos".

Refiriéndose a la declaración del general Omar Bradley de que algo del testimonio de Mac Arthur pudiera proporcionar al enemigo la manera de descubrir claves norteamericanas, el ayudante de Mac Arthur, el general Courtney Whitney, dijo que las citaciones a que se alude fueron distribuidas a las Comandancias de todo el mundo, de acuerdo con la importancia de cada Comandancia." (Efe.)

EL GENERAL Y EL PRESIDENTE IGNORABAN LA EXISTENCIA DE UN TEXTO TAQUIGRAFICO DE LA CONFERENCIA DE WAKE

WASHINGTON, 4.—Lo mismo que el presidente Truman que el general Mac Arthur han negado que tuvieron conocimiento de que una taquigrafía estuviera tomando notas durante su conferencia en la isla de Wake. En su conferencia de Prensa, el presidente dijo que no advirtió la presencia de la citada taquigrafía en el cuarto contiguo a aquel en que tenía lugar la reunión. (Efe.)

LOS JEFES MILITARES EN TOKIO NO ACEPTAN COMPLICACIONES

TOKIO, 4.—Los comandantes militares de las Naciones Unidas han leído los resúmenes del testimonio del general Mac Arthur ante el Comité del Congreso. Ninguno de ellos ha hecho ningún comentario.

Únicamente un jefe ha dicho: "Si se cree alguien que aquí nos vamos a fijar en ese barullo, está loco."

El teniente general Ridway ha manifestado que las decisiones sobre el bombardeo de bases en Manchuria y sobre la extensión de la guerra a China no es en Tokio donde han de ser tomadas. (Efe.)

LOS ALIADOS TOMAN LA INICIATIVA

1.740 BAJAS SE REGISTRARON AYER EN EL EJERCITO ROJO

Intenso combate al sureste de HANGYE-RI

CUARTEL GENERAL DEL OCTAVO EJERCITO, 4.—LOS ALIADOS HAN TOMADO LA INICIATIVA A TRAVES DE LA MAYOR PARTE DEL FRENTES COREANO, AYER, JUEVES, EN UNA SERIE DE ACCIONES DE PATRULLA Y TANTEO, QUE BUSCARON Y ATACARON A LOS COMUNISTAS QUE SE REAGRUPAN AL NORTE DE LA LINEA RIDGWAY.

Una patrulla de tanques e Infantería, al noreste de Seúl, avanzó hacia el Norte hasta un punto a mitad del camino entre Seúl y el paralelo 38, donde atacó y rindió parcialmente a una compañía comunista. Los rojos fueron barridos casi completamente por el fuego concentrado de tanques y ametralladoras.

Otra fuerza operativa recorrió el camino de Seúl a Chunchon, hasta el área de Changchon, cerca de la presa y pantano de Chongpyong, y encontró solamente pequeños grupos de chinos, donde las informaciones hablaban de grandes concentraciones.

Una patrulla, al sureste de Chunchon, atacó a 500 comunistas atrincherados en pesados bunkers y llamó en su auxilio a la artillería y a las fuerzas aéreas para que bombardearan las posiciones. Los rojos continuaron haciendo fuego con las ametralladoras después de los bombardeos y rechazaron a las patrullas aliadas que intentaban tomar la colina. Se calcula que los rojos perdieron en la defensa de sus posiciones unos cien hombres entre muertos y heridos.

Los sureños atacaron en el frente oriental a un batallón norteamericano al sureste de Injo, derrotándolo, y, asimismo, a una compañía enemiga más al Este y a dos compañías al noreste de dicho punto.

Por todas partes, los aliados salieron a buscar a los rojos y las bajas enemigas fueron durante la jornada 1.740. Se hicieron 75 prisioneros. (Efe.)

CONTINUA LA AGRESION ALIADA

TOKIO, 4.—Un comunicado facilitado a las 9,45 de esta mañana por el Cuartel General aliado, dice que se ha desarrollado fuerte lucha al sureste de Hangye-ri, mientras las fuerzas de las Naciones Unidas consolidaban sus posiciones. Añade que las fuerzas aliadas continuaron su agresión de patrullas a lo largo de los sectores central y accidental durante el jueves, encontrando sólo esporádica resistencia por parte del enemigo. (Efe.)

DESEMBARCAN EN FUSAN NUEVOS CONTINGENTES DE FUERZAS CANADIENSES

FUSAN, 4.—Trescientos soldados canadienses han desembarcado hoy en este puerto, cantando la polca del "Viejo barril de cerveza", acompañados de sus guitarras, con pantalones impecables y armas brillantes. Una delegación de mujeres y niños sureños les dieron la bienvenida, ofreciéndoles ramos de flores.

El general John Rockingham, comandante de la 25 brigada de infantería ligera canadiense, se hallaba en el muelle para recibir a sus tropas. Estas fuerzas canadienses son el segundo contingente que llega a Corea. (Efe.)

INTENSA ACTIVIDAD DE LA AVIACION ALIADA

TOKIO, 4.—Los cazas nocturnos de las fuerzas aliadas y los bombarderos ligeros han señalado la presencia en las cercanías del frente de 1.600 vehículos, de los cuales destruyeron 165. Parece que los rojos han desviado la dirección de sus columnas de abastecimientos hacia el sector central. La lluvia y las nebulosas sobre la mayor parte de Corea han dificultado a la V Fuerza Aérea sus salidas. No obstante, han realizado hasta mediodía de hoy 150. (Efe.)

LOS ALIADOS MANTIENEN LA OFENSIVA RAPIDA

FRENTE DE COREA, 4.—Numerosos indicios dejan prever que las fuerzas de las Naciones Unidas no esperan en sus posiciones actuales que el enemigo tenga tiempo de reagrupar

EL RARUK SE CA EL INGO LA NTIENE DIEC AÑOS Millangpicos Ileganero

EL CAJAL empiza a p... la boda que se... mingo, con le joven Mak. Ya ha sido ingresado aroos triunfal Gezira, situada en la ciudad estará a... La boda en sí y la... seguirá a la mismian en una estricta... actual... (Efe.)

70 PORECUEMTO ENIFAS

EL CAJALares d egiptos... aluyen a... Faruk, e próximo... de diecioarriman Sa dek.

Los viajeros de los p... del país aprovechaba del 7 por 100 es, hecha comotivada real. L afluencia comienza congestiones, posades y ray el tráfico se dificulta más por exeso de... La mayoría de los familias al deanos e los típicos trajes de eses y carga con saca y comida (Efe.)

Tarecongreso no Hispericano

En el Coer de v... y rante toda de hoy han perm... primera vint... Comisiones de urgadas de estudio de... y temas tratar por... Femenin Hispano...

La Com... grupo "La... la religión", fu... por fra Justo P... La Comisión II, de "La mujer en la... en las p... la educación física... para el h... Esta tar... se re... unirá el... que se le... unirá el... las Com... siones se... por la ma... ñana.

Norteamérica solicita a las Naciones Unidas de envío de materiales estratégicos a la China comunista

LAKE SUCCESS (Nueva York), 4.—Una moción norteamericana para que todos los miembros de las Naciones Unidas suspendan sus envíos de armas, petróleo o materiales de importancia estratégica a la China comunista será presentada el lunes a la Comisión de sanciones de la O. N. U. Ernest Gross, representante auxiliar norteamericano, declaró en una reunión de la Comisión celebrada a puerta cerrada que esta prohibición debe ser llevada a la práctica lo antes posible. (Efe.)

LAS EXPORTACIONES INGLESAS A CHINA HAN DISMINUIDO

HONG-KONG, 4.—Un portavoz del Gobierno inglés de Hong-Kong ha declarado que las exportaciones a la China comunista han disminuido en un 50 por 100 desde el pasado mes de noviembre, debido a que muchos de los materiales que se enviaban están clasificados como de importancia estratégica. (Efe.)

LOS COMUNISTAS ACUSADOS DE GENOCIDIO EN LA

—El coron... de Corea d... Sur en las... comunist... y nortec... por Sta... de ser re... y ha ped... do que las... Unidas k... conferencia... resultado... para de... como na... llones c... entes figu... o desapa... (Efe.)

El ex min... de Corea... de Sur añ... se estaba... mente en... grupos cat... de otras re... (Efe.)

Tel. de PU: 25613



Mac Arthur ante la Comisión Senatorial Mixta

"Lo de Corea no determinará a Rusia a decidir la paz o la guerra" EL "ACORDEON" DE LAS NACIONES UNIDAS

Ayer declaró el general Mac Arthur ante la Comisión Senatorial Mixta encargada de investigar las causas que motivaron su destitución. Estas investigaciones se proyectarán sobre el conjunto de la política de los Estados Unidos en Extremo Oriente y sobre la conducción de la guerra en Corea. Las sesiones de dicha Comisión se celebran a puerta cerrada y el informe que sobre las mismas se entrega a la Prensa es previamente censurado. No obstante, por estos informes parciales se pueden seguir las líneas generales de la investigación.

Las declaraciones del general Mac Arthur pueden resumirse así:

- 1 Rusia no está en condiciones de apoyar eficazmente a sus aliados en Extremo Oriente por carecer de una gran industria en el extremo oriental del Transiberiano, ni de atacar al Japón, por no poder competir en el mar con la flota americana.
- 2 Unas pocas más tropas de tierra, apoyadas por un esfuerzo total de la Marina y de la Aviación, podrían fin a la guerra de Corea.
- 3 O Truman, o Acheson, pusieron el veto a las recomendaciones de la Junta de Jefes de Estado Mayor, que consistían en bombardear Manchuria, en utilizar las fuerzas nacionalistas de Formosa y en el bloqueo de las costas chinas.
- 4 Mac Arthur no cree que los acontecimientos de Corea o de Asia en general serán los que determinarán a Rusia a decidir entre la guerra y la paz.
- 5 Si se le hubiese permitido un libre uso de sus fuerzas aéreas, los chinos habrían sido rechazados cuando intervinieron por primera vez.
- 6 Si de él hubiese dependido, habría enviado un "ultimatum" a los chinos, amenazándoles con descargar sobre ellos todo el peso de las Naciones Unidas.
- 7 El permitir a los comunistas que se adueñasen de China ha constituido "el más grave error político que hemos cometido en la zona del Pacífico desde hace más de cien años".
- 8 Todo lo que no sea seguir las recomendaciones de la Junta de Jefes de Estado Mayor (punto tercero) es "apaciguamiento".
- 9 Si los restantes países no han aprendido todavía la lección de las consecuencias que trae consigo todo apaciguamiento, los Estados Unidos deben actuar por sí solos.

En estos nueve puntos quedan esquematizadas las declaraciones del general, el cual terminó diciendo que en modo alguno discutía las atribuciones del Presidente Truman para destituirle, si bien la forma en que lo hizo "perjudicó a los intereses de los Estados Unidos".

Por estas declaraciones vemos, efectivamente, que la afirmación hecha por Mac Arthur ante el Congreso, de que la Junta de Jefes de Estado Mayor, que preside Bradley, estaba de acuerdo con él sobre el bombardeo de Manchuria, el bloqueo de las costas chinas y el empleo de las fuerzas nacionalistas de Chankai-Chek—afirmación que motivó la presente investigación senatorial—es rigurosamente exacta. Queda, al parecer, evidentemente claro que, por razones políticas, Truman o Acheson, o los dos de acuerdo, vetaron las recomendaciones de dicha Junta de Jefes de Estado Mayor.

De forma que ya en la primera sesión la Comisión investigadora ha tocado uno de los puntos neurálgicos del asunto que se debate. Este asunto podrá plantearse así: "En cuestiones estrictamente militares, ¿han de ser los políticos o los militares los que digan la última palabra?" La tesis de Taffi y de Mac Arthur defiende, en este terreno, la prioridad de los militares. La tesis de Truman y de Acheson otorga esa prioridad al poder civil. En un editorial muy jugoso, el otro día el "The New York Herald Tribune" discurría así sobre este problema, que se formula por primera vez en la historia de los Estados Unidos: En Alemania, el Alto Estado Mayor siempre obró independientemente de los políticos, siendo el ministro de la Guerra una simple figura decorativa. En el Japón, sólo podían ser ministros de la Guerra y de la Marina un general y un almirante, respectivamente. El resultado de ambos sistemas fue la guerra y el desastre.

Pero, ¿cuál ha sido el resultado del democrático sistema norteamericano? Ya lo dijo Mac Arthur en sus declaraciones: "La pérdida de miles y miles de vidas norteamericanas... no dando a las tropas combatientes en Corea otra misión que la de resistir y luchar en movimientos de acordeón".

De esta investigación senatorial en curso, tal vez lo más útil que podría derivarse para los Estados Unidos sería el delimitar claramente el terreno político del terreno militar, evitando así inoportunas incursiones de unos en los asuntos que son de la incumbencia de otros, sino, por derecho, si por capacidad.

M. BLANCO TOBIO

Un soldado ruso asesina en Viena a un cabo de la Policía norteamericana

El canciller Adenauer y su Gobierno solicitan la soberanía alemana

LOS ALIADOS SE LO PROMETIERON HACE CINCO MESES

BONN, 4.—El canciller Adenauer y su Gobierno, al rechazar todos los cambios de la frontera alemana de los pasados trece años, han afirmado esta mañana el derecho a la soberanía sobre todo el territorio alemán tal como existía el 31 de diciembre de 1937.

VIENA, 4.—A un policía militar norteamericano de la patrulla de servicio en el sector internacional de esta capital le han sido hechos varios disparos, a consecuencia de los cuales ha muerto. El agresor ha sido un soldado ruso que vestía uniforme, según informa la Policía Militar de los Estados Unidos. (Efe.)

VIENA, 4. (3,5 t.).—Ha fallado el cabo del Ejército norteamericano que fue agredido a tiros por un soldado ruso en el centro de la ciudad. (Efe.)

MAURICIO CHEVALIER ES UN HOMBRE DE BUENA FE

Y se le niega el visado para Norteamérica

PARIS.—Harto de esperar en París el visado del pasaporte para los Estados Unidos, donde la llamada es siempre una negativa, Mauricio Chevalier embarcó para el Canadá. Le acompaña Lady Patachou, así llamada esa fondista montmartresa por su audacia en cortar con una tijera las corbatas de sus clientes que no coreaban sus cuplets desvergonzados. Ambos esperan también en Montreal y Quebec que se les abra la frontera yanqui. Mauricio se declara víctima de la ley Mac Carthy, que prohíbe la entrada en territorio norteamericano a comunistas o simpatizantes... Estaba contratado en Hollywood para interpretar con Patachou — y su marido, que también le acompaña— una versión cinematográfica de los tres personajes de comedia inmoral que gozan aún de la fortuna parisense. Mauricio arguye de su buena fe... Es cierto que firmó —con las dos manos, como se dice en Francia de un acto resuelto— el manifiesto soviético de Estocolmo.

¿Cómo podía negarse a una protesta contra la bomba atómica norteamericana y contra el decidido propósito de hacer la guerra antes de que Rusia conquistase pacíficamente el mundo?

Mauricio ha sido siempre un hombre de buena fe. Su firma del manifiesto comunista pertenece a la serie de sus actos benévolos y sinceros. Sobre todo desde que se despojó de su sombrero de paja y envió a Mistinguette a envejecer sola. Aun lucía el sombrero cuando Mistinguette, gracias a sus servicios de espionaje, consiguió sacarlo, en 1914, de un campo de prisioneros en Alemania. Poco después, de buena fe, se casaba con Ivonne Vallée. Era la época del "Petit Café", de Tristan Bernard. Se separó, de buena fe, de Ivonne algunos años después para irse a Hollywood y entonar, con Jeanette MacDonald, el "Desfile del amor".

De buena fe, al volver a Francia, estimuló y protegió a la cantante judía Nita Raya, que había debutado con imitaciones de Mauricio con el "canotier" famoso. En 1939, ya riquísimo, con propiedades que aún posee en

Cannes y en París, Mauricio, de buena fe, creyó en la colaboración y aceptó la invitación de los alemanes de cantar en Berlín. En 1944, escondido en una finca de Périgueux, lo detuvo el "maquis" y estuvo a punto de ser fusilado. Lo salva Nita Raya, en su calidad de judía protegida por el cantante. De vuelta a París, escarmentado, ni hizo ni una ni dos: solicitó la afiliación en el partido comunista, y su carbel fue reproducido en "facsimil" por L'Humanité. No se dió de baja—ya se sabría—y siguió colizándose con arreglo—¡el lan avaro!—a las necesidades del partido.

Nació en el barrio popular de Menilmontant, que canta siempre, aunque no tan bien como Charles Trenet, de origen modesto, es hoy un burgués, comunista por miedo y por precaución. ¡Tantos hay en Francia de esta especie!... No como su compañero, el cantante Ives Montand, que no ha recalcado nunca su afiliación, que hace gala de ella y que no protestó ni se inmutó cuando últimamente también se le negó el visado para Norteamérica.

Está en el Canadá ahora Mauricio y no puede ir, por el momento, a Nueva York, donde se encuentra desamparada su anciana amiga Mistinguette por la quiebra del cabaret La Martinière, que encima le reclama dinero... No es comunista Mauricio. A encontrarse en París el 1 de mayo, le hubiesen caído como anillo al dedo las oclavillas arrojadas desde un avión sobre los manifestantes. Tenían la forma de un pasaporte soviético, y en una de las páginas decía, bajo la firma apócrifa de José Stalin: "Franceses que os creéis comunistas, basta de bromas. Debe pareceros raro que, siendo incondicionales de la Unión Soviética, no se os permita nunca ir a Rusia. Nunca tendréis el visado para Moscú. Probadlo... y os convenceréis..." Esto, amén de otras cosas, decían las hojitas que se levantaron a los que fémicamente no entienden la ironía. Ahí tienen a Mauricio. ¿Ha pedido nunca, de buena fe, ir a Rusia?

Pedro Diego RAMÍREZ

Un español en Londres

¿Con quién están los Sindicatos ingleses? ¿Con Bevan? ¿Con Attlee?



Pero ya no se habla del ministro dimitido.—Bette Davis y la Hepburn, cautivan la actualidad, mientras se celebra la llegada del azufre, pedido a voces a los Estados Unidos

LONDRES.—(Crónica de nuestro corresponsal.) LA GUERRA ATTLEE-BEVAN, TERCER ROUND

EL tercer round de esta nueva "guerra de las dos rosas" se nos presenta de manera singular. Como ayer iba a tener lugar la reunión del T. U. C., y todos se la auguraban mala a Bevan, yo me fui a la cama inquieto y soñé con los periódicos del día siguiente. El periódico inglés es para mí una pesadilla. Es dinámico y aparece encima de la colcha, cuando uno despierta, con la noticia bomba en grandes letras y le corta a uno la digestión del almuerzo. El más hábil para estas cosas es el "Daily Express", que, como está en la oposición, tiene siempre buenas cosas que contar. Hoy, al levantarme, lo primero que vi fue—en el "Daily Express"—: "Bevan divide los Sindicatos", y, al echar una ojeada a la Prensa laborista, me sorprendió al leer: "Los Sindicatos fieles a Attlee." Entonces yo, ya más tranquilo, pensé: "Lo que ha hecho Bevan es dividir la Prensa."

El asunto es, a mi juicio, fácil de comprender. En la reunión de ayer estaban de un lado el Consejo General del T. U. C.—que representa ocho millones de obreros—y del otro el Consejo Nacional Ejecutivo del Partido Socialista. El primero se instaló en el piso de arriba y el segundo en el de abajo.

En el Consejo General del T. U. C. Bevan consiguió el apoyo de seis líderes, que representan una fuerza de 150.000 obreros. Sin embargo, los peces gordos del sindicalismo inglés—Deakin y los demás—estuvieron del lado del Gobierno.

En el Consejo del partido socialista no hubo más que tres que apoyaron a Bevan. No es mucho, pero tampoco está mal.

En cuanto a la Prensa laborista pasa por encima de los detalles, menciona la votación como victoriosa para el Gobierno—20 contra cuatro—y calla el número de obreros que los cuatro representan. Imparcialmente, sin embargo, yo creo que esto es un tanto a favor de Bevan, que tiene ya su pequeña cuna en el Parlamento, en el Consejo del partido y en el Consejo sindical.

TIRAN A DAR

LA Prensa, la gente, no se ocupan más que de Bevan. La cuestión del rearme, la Conferencia de París, todo, ha perdido importancia. Y no hay inglés que, de una forma o de otra, no tire a dar cuando habla de Bevan. Los aristócratas le abruman con su desprecio, las clases medias dicen que "está en una posición arriesgada", los obreros se dividen en sus opiniones y los elementos jóvenes del partido admiran a Bevan más o menos abiertamente.

Comienzan a llegar cartas a los periódicos: "Yo creo que Bevan tiene razón. Un obrero con poco sueldo tendrá ahora que privarse de lo necesario para comprarse unas gafas o ponerse unos dientes postizos." Otros dicen: "No, porque el obrero británico está bien pagado y puede gastarse unas libras en gafas y dientes." La atmósfera, como se ve, está caldeada.

Se predicen elecciones generales para antes del otoño, pero no hay que hacer caso de tales predicciones, porque la política inglesa se estira y se encoge como un acordeón. Bevan, yo creo, no está interesado en estas elecciones, sino en las otras. Para entonces—piensa él—ya estará en condiciones de hacer sentir mi fuerza en las urnas. Entretanto trabaja. Proyecta una serie de conferencias por el país. "Bevan se ha puesto en tal situación—comenta alguien—, que no tiene más remedio que llegar a primer ministro o hundirse definitivamente. Y dudamos de que sus fuerzas le basten para tan impropia tarea."

FRIVOLIDADES

PARA cambiar de tema voy a hablar ahora de cine y cosas así. Bob Hope está teniendo ahora un gran éxito en Londres. Presenta un gracioso espectáculo, lleno de chistes, algunos de los cuales van de punta contra Bing Crosby, su rival. La princesa Margaret asistió el otro día con lord Montagu a una película de Gregory Peck y confesó que le encontraba "tremendamente atractivo". Catherine Hepburn ha irritado a los londinenses con su pose de mujer sencilla, tímida y amante de la soledad. Bette Davis me ha irritado a mí personalmente por la importancia que se está dando con sus ocupaciones y "lo llena de trabajo que se encuentra". Me parece que fué ella la que el otro día declaró que iba a retirarse a "algun amable rincón campestre", y, ni corta ni perezosa, se fué a cierto hotel situado en el campo, donde todo es extralujoso y donde una habitación cuesta 500 pesetas diarias, o sea mil. Y mis lectores, ya me entienden.

DE NUEVO EL T. U. C.

EL Consejo General del T. U. C. ha aprobado planes para la nacionalización de las diversas industrias carniceras, que hasta ahora se hallaban bajo mero control gubernamental. De esta forma—cuando el Pacto con la Argentina está firmado y cuando los barcos cargados de carne se han hecho ya casi a la vela—se espera que la carne deje de ser un problema, como todo lo que pasa a las manos del Gobierno. A veces, realmente, la nacionalización resuelve los problemas, pero otras los convierte en jeroglíficos.

LEGA EL AZUFRE

PARECE ser que la cuestión del azufre, que tanto angustiaba a la industria inglesa y que fué el caballo de batalla de Wilson, según comentó en crónica pasada, va a arreglarse de forma casi satisfactoria. Morrison advirtió ayer claramente que si los americanos no enviaban las materias primas necesarias, Inglaterra no podría llevar a cabo el programa de defensa ni atender a sus exportaciones. Pero parecer ser que América se portará bien en adelante.

Y esto, en parte, se debe a Bevan y a Wilson. Su defeción, sus violentas frases contra el presupuesto, "basado en cifras que dependen del abastecimiento de materias primas procedentes de América", y las hábiles puntas que dirigió Wilson el otro día a los Estados Unidos han espoleado a la gente de Washington. Washington hubiese enviado las materias primas de todas formas, pero los últimos acontecimientos que han tenido lugar en Inglaterra contribuyeron a apresurarlos.

DE NUEVO EN PIE

ATTLEE sale del hospital dispuesto a combatir como de costumbre. Ahora ha dejado de fumar por consejo de los médicos. Esto es difícil a su edad, sobre todo teniendo en cuenta que Attlee es un formidable fumador de pipa. Pero lo ha dejado. Durante su enfermedad dejó la pipa en casa para evitar tentaciones. La cuestión es si ahora, que ya está bien, y puede ir a buscar la pipa a donde la dejó, podrá vencer al enemigo y seguir sin fumar.

SUCEDIO SUCEDIO

REGULARIZACION del SECRETO PROFESIONAL EN LA PRENSA

EL TRIBUNAL FEDERAL PODRA ORDENAR UNA DECLARACION

NUEVA YORK, 4.—El juez del Tribunal Federal, John Knox, ha resuelto una cuestión suscitada ante dicho Tribunal por el abogado de los condenados a muerte por espionaje atómico Ethel y Julius Rosenberg. La cuestión era saber si un periodista puede negar las fuentes en que ha obtenido una determinada información, en este caso la de que dichos condenados a muerte no se han preocupado desde que fueron detenidos de sus hijos. El periodista que hizo esta información en el "New York Post" se negó a dar los nombres de las personas que le facilitaron tal información.

El juez John ha resuelto que, por ley del distrito de Nueva York, el fiscal puede obtener un orden del Tribunal Federal para que el periodista declare cuales han sido las fuentes de su información, y si el periodista niega a facilitarlo, podrá ser detenido por "desprecio al Tribunal". (Efe.)

UN DOLAR PARA CIGARRILLOS

BINGHAMTON, 4.—El niño de nueve años Robert A. Whitney es la admiración de los niños de su vecindad, porque posee una carta autógrafo del general Eisenhower. Robert envió al jefe de las fuerzas atlánticas un billete de dólar, al que acompañaba una carta en la que el niño había escrito: "He oído decir que nuestros muchachos de ultramar necesitan cigarrillos. Quizá usted, con este dólar, pueda comprarlos algunos."

Desde París, "Ike" le contestó: "Te agradezco mucho tu cariñoso carta" y a continuación le explica que es difícil saber qué soldado necesita cigarrillos. Por eso, Eisenhower le devuelve su dólar y le sugiere que lo destine a cualquier obra de los "Boy-scouts". El muchacho ha cumplido los órdenes del general. (Efe.)

LA CARTELERA DE ESPECTACULOS

En la página 8 de este número

ARUK
CA
INGO
TIENE
AÑOS
angipcios
ganiro
Cádad empie-
para la boda,
se próximo do-
fo, con con la
n Maki. Ya han
ingresos aros
Gezira, si-
ena la ciudad,
e atuminada.
cena boda en
la ne seguirá a
mismán en una
ota debido a la
al sudal. (Efe.)
PORSUCUENTO
EIFAS
MAS
Cajares de
dos dición social
en id para asis-
la y Faruk, el
tino on la joven
teciarriman Sa-
re viajeros de
unlos del país,
vechaba del 70
100 se, hecha con
vida real. La
ncia comienza a
estantes, posa-
y may el tráfico
flota más por el
o de La mayoría
de las familias al-
e los típicos
de des y cargan
saca y comida.
)
recongreso
no
isericano
el Corior de In-
raciódicas, y du-
odoma de hoy,
reunidas por
vintas Comi-
de orgadas del
o des y temas a
porso Femenino
noan.
Comaorgada del
"La en la reli-
fula por fray
pébel. La Co-
II, de "La mu-
la intelectual,
y en la edu-
física educación
el b-
larónico, se re-
el Pl que se lee-
pote las Comi-
e por la ma-
a ibición
cio Unidas
es Mégicos
MUNICADOS DE
DIO LAS VICTIMAS
A y
de Corea del
las Unidas, ha
a lo-
tes comunis-
s y norteco-
dos por Sta-
ao-Ts de ser reos
e y ha pedi-
las Unidas les
dió conferencia
resultado de
sa que
para des-
os como na-
os de
ones de
entes figuran
los o desapa-
Asuntos Exte-
e la
os comunistas
do especial-
ción de los
rotestantes y
relie. (Efe.)
e P: 256132

La ESCENA ANIMADA

ESTA NOCHE, EN EL TEATRO INFANTA ISABEL, ESTRENO DE "POR EL CAMINO DE LA VIDA"

La compañía de Irene López Heredia estrena esta noche en el Infanta Isabel la comedia de don José María Pemán "Por el camino de la vida", una de cuyas escenas ofrecemos a nuestros lectores

ACTO II

HELIA, Irene López Heredia; SOR FELICIDAD, Asunción Montijano

HELIA. Siempre lo esperé... ¿Para qué voy a decir otra palabra?... ¿Para qué voy a decir "te amo"? No: lo esperé... La Prensa dió, a su modo, la noticia de mi accidente... en la playa... Se transparentaba la verdad... Ha llegado hasta él... Ha emprendido el regreso enseguida. Debe estar aquí en cualquier momento. Bien; ya está todo como usted quería... Ya está usted frente a toda la verdad, en esta hora decisiva. Ahora si que tiene que escoger resueltamente... Usted lo ha querido. Hermana... ¿Lo de mañana es peor todavía que lo que don Pablo me dijo?... ¿Hay alguna esperanza? ¿No me engaña?

SOR FEL. Naturalmente... Si no hubiera esperanza no intervendría.

HELIA. Es que ahora quiero la vida... la quiero rabiosamente. Le pido como un derecho... Es a b e r...

SOR FEL. Naturalmente... Si no hubiera esperanza no intervendría.

HELIA. Es que ahora quiero la vida... la quiero rabiosamente. Le pido como un derecho... Es a b e r...

LAS GRANDES FIGURAS DE LA DANZA



CARLOS GARRIGA

No tenemos más remedio, para ser verdaderamente justos, que insistir en el comentario y la alabanza de los maravillosos arduos coreográficos que realiza diariamente en el escenario del Martín, con motivo de las representaciones de la entretenida comedia musical "Tú, eres la otra...", el extraordinario y gracioso actor cómico Carlos Garriga.

Como las grandes figuras de la danza, y en virtud de las amplias modalidades de su escuela, Garriga es varío y original en sus movimientos rítmicos, y últimamente, el de los brazos, tan importante para los superbañarines, va adquiriendo giros insospechados.

El famoso terceto bailable de la obra, en el que, como ya saben ustedes, es secundado Garriga por las vedettes Mariuja Tomás y Syra Blanco, se repite hasta tres veces en todas las representaciones, entre ovaciones calorosas.

En este número "hombra", Garriga deja admirado al público y a sus compañeros de baile también.

Vayan ustedes a verlo, porque merece la pena.

El número del teléfono de PUEBLO: 25 61 32

Asunción y Trinidad

Conviene aclarar previamente que Asunción y Trinidad son dos machotes aztecas, adornados con unos imponentes bigotes a lo Pancho Villa.

Son dos graciosos personajes de la aplaudida comedia musical "Tu eres la otra...", programada con tanto éxito en el teatro Martín, a los cuales no se les ha dado aún en el reparto de elogios a los aciertos de la obra de Paso y Montorio, toda la parte proporcional que les corresponde.

Nosotros nos congratulamos haciendo resaltar aquí dos méritos artísticos de esta pareja de "manitos" de Tapachula, los cuales se nos muestran completamente compenetrados con su papel, haciendo honor a los muchos "turistas del santo" que están ocupando ya posiciones en la platea del Martín, y demostrando quizá su legítima satisfacción nacionalista por el abrazo cornamental hispanomejicano.

TEATRO LOPE DE VEGA SOL DE PORTUGAL LA REVISTA MAS ORIGINAL FASTUOSA PRESENTACION

El mayor éxito alcanzado hasta hoy

Breve actuación del gran Circo Americano en Madrid

Se tienen noticias de que el famoso Circo Americano, que acaba de instalarse en los solares de la antigua Plaza de Toros, actuará sólo unos días en Madrid, ya que por compromisos adquiridos en Lisboa debe marchar en breve a la capital portuguesa. No obstante, el gran circo tiene capacidad para varios miles de espectadores, y a pesar de su corto plazo de actuación en nuestra ciudad podrá ser presenciado por todos los madrileños.

Con el maestro Guerrero, antes del estreno de «Alló, Marte», que veremos esta noche en el Albéniz

producido su inspiración. Sabido esto, continuemos la charla.

—¿Mucho dinero en la presentación? —Todo cuanto me ha sido posible. No reparé en gastos, tanto en trajes como en decorados como en todo. Ya sabe usted que nunca regateo en esto de dar al público todo cuanto el público se merece.

—Pues entonces a esperar el estreno y que tenga mucho éxito.

—Muchas gracias.

Antonio Rivero ha contratado para el The Tower, de Manila, a cuatro notables artistas españolas

Antonio Rivero, propietario del salón de fiestas más lujoso de Manila, ha contratado en España, para su actuación en aquella sala, a la bellísima cantante y tonadillera Mari Sol Murillo, la extraordinaria danzarina de clásico español y acrobático Mari Sánchez, la linda tonadillera y bailarina Lolita Nieto y la popularísima Kety Clavijo, bailarina de español y claque.

Con estos contratos, francamente espléndidos, el señor Rivero se propone llevar a su país la representación de nuestro arte popular, encarnada en estos jóvenes y auténticos valores de nuestro teatro.

TOROS TOROS

Novillada en Madrid con muchas volteretas, choques de peones y estocadas en sitios absurdos Sesenta heridos en el hundimiento de la plaza improvisada de Granollers

Media entrada y aire frío. Sin duda los morenos se reservan para la gran semana taurina isidril con su apéndice de novilladas. Los novillos de la ganadería sevillana de las señoritas Moreno de la Cova estuvieron bien presentados, afilados de púas, finos de siluetas, asatillados de tipo, y su juego tuvo pimienta desigual, desde el cuarto, que llevó las viudas—en el rizado negro de los rehiletes iba el alivio de una franja de papel blanco—, hasta el primero, "Sierro", número 5, cárdeno obscuro, un magnífico semental que se perdió de la más pura sangre de lo Saltillo. Bravo, alegre, noble, ni una sola vez que lo llamaban capotes, puyas, rehiletes y franclas dejó de acudir con todas las magníficas cualidades señaladas. Fue ovacionado en el arrastre, y era merecedor de una vuelta al ruedo por su pujanza y guapeza en las acometidas.

El matador de este magnífico ejemplar fué Cagancho hijo. El muchacho toreó cuanto sabe y puede y escuchó palmas. Al matar hubo menos decisión. En el cuarto, al que Blanquito quitó mucho ímpetu, huía de los montados y a tropellaba; digalo el mejicano Ortiz, que al salir de un capotazo fué perseguido y corneado, destrozándole el burel el flamante terno cobalto y oro.

Condenada la res a las banderillas infamantes, al salir de un par, Blanquito tropezó al encaramarse en el olivo con otro peón, extraño choque que se repitió contra el buen subalite rno Paradas en el quinto novillo. (Sigue el peonaje saliendo a medio vestir, ¿hasta cuándo? ¿y cuándo se revisa la profesionalidad de muchos subalternos que no tienen idea de su cometido?)

Cagancho, ante las dificultades del bicho, perdió los papeles, y, tras mucho pinchar fué avisado. Una de sus pinchaduras quedó como espada en tahalí detrás de una oreja, y otra en un anca, tan sólidamente clavados unos diez centímetros de estoque, que con él así murió el bovino.

Jesús Gracia sufrió en su primero dos tremendas volteretas. En la segunda subió casi hasta los palcos. Naturalmente dolorido siguió voluntarioso, por lo que escuchó aplausos. El quinto novillo, por una cornada recibida de un hermano de divisa en los corrales, en las primeras carreras se hernió de la herida, asomándole por ella las tripas. Gracia estuvo muy valiente, y fué trompicado por lo cerca que espeñaba y el genio del enemigo.

El mejicano Paco Ortiz, que hacía su presentación, hizo al bravísimo primer novillo un original quite por gaoneras rematadas por alto que le valió una gran ovación. En sus dos novillos, nada fáciles, demostró sereno valor y aguanate para buscar las tardas y calomcheantes arrancadas con los lazos de las zapatillas—con tacones—debajo de las babas de los astados. Merece la repetición y que un novillo le saiga alegre y claro. Ortiz recibió alentadoras ovaciones, y el sexto, magníficamente picado por Sevillanito, lo cogió en un cenido natural por el pecho, recogiendo por el cuello del suelo. Una cogida espantosa y con suerte, que dejó magullado a este torero sin miedo y ayer sin suerte.

Para la semana de San Isidro vendrán más corridas andaluzas que las anunciadas. Las del campo charro no están con el trapío necesario para Madrid y hasta los más hábiles saben que estamos en época de la reval o rización del toro.—X. X.

CALERITO CORTO CUATRO OREJAS, DOS RABOS Y UNA PATA Y FUE LLEVADO EN HOMBROS AL HOTEL, EN FIGUERAS

FIGUERAS, 3.—Primera de feria. Seis toros de la vida de Arrības. Buena entrada. Rafael Lorente, que sustituye a Andalúz por enfermedad de éste, trasteo por bajo eficazmente a su primero, que está difícil. Cuatro pinchazos y media buena. En el cuarto, abrevió. Martorell, en su primer man-

so, cumplió. En el quinto, ovacionado.

Calerito fué el héroe de la tarde. Realizó a sus dos toros dos grandes faenas a base de pases de todas las marcas, matando bien. A su primero le cortó las dos orejas y el rabo y dió la vuelta al ruedo, y al último, las dos orejas, el rabo y una pata. Fué paseado en hombros y así le llevaron hasta el hotel.

COGIDA DEL BANDERILLERO MONTOLIU

Durante la lidia del tercer toro fué cogido el banderillero Montoliu, que sufre una cornada en la pierna derecha, que le atraviesa la pantorrilla, de pronóstico reservado.

DAMASO GOMEZ CORTA OREJAS EN OVIEDO

OVIEDO, 3.—Ganado de Arellano. Galera fué muy aplaudido. Dámaso Gómez, orejas y vuelta, y muy bien en el quinto. Rubén Rojas, muchos aplausos en el tercero y algunas palmas en el sexto.

AL HUNDIRSE EN GRANOLLERS UNA PLAZA IMPROVISADA, RESULTARON SESENTA HERIDOS

GRANOLLERS, 3.—Con motivo de celebrarse hoy la IX Exposición Ganadera de esta ciudad, y formando parte del programa de festejos, se había organizado una corrida de novillos en la plaza provisional levantada en el lugar denominado la Explanada, en la que alternaban Paquito Navarro, Agustínillo, Joaquín Ortega y Alfonso Dueñas. Aoudió al festejo numeroso público, que llenó por completo el provisional oso. Sin duda, por la aglomeración de gentío durante la lidia del primer novillo se hundió la tribuna presidencial, arrastrando al resto de los graderíos de la plaza. La confusión fué enorme. La gente cayó al suelo en medio de las maderas de los graderíos. Se organizaron inmediatamente los servicios de socorro por la Guardia Civil, Guardia Municipal, fuerzas del Ejército y Cruz Roja. Fueron montados los servicios sanitarios para atender a los numerosos heridos, que iban trasladándose al hospital local, a la policlínica y al dispensario de la Cruz Roja. Todos los centros de la localidad quedaron materialmente llenos de heridos. A las nueve de la noche no había muerto ninguna persona, pero el número de heridos es muy elevado y algunos se hallan en estado grave. No se puede todavía precisar el alcance de lo ocurrido, porque las autoridades están atentas a prestar el auxilio debido a los siniestrados y no han facilitado información completa, que tampoco se puede obtener, dado el confusionismo reinante.

Según las últimas noticias recogidas en los centros sanitarios, el total de heridos como consecuencia del hundimiento de la plaza de toros desmontable pasa de los sesenta. Hay varios con lesiones graves de costillas, piernas y pies, pero sin que ninguno ofrezca peligro de muerte. Entre los heridos figura el ingeniero agrónomo señor Salameiro; el juez de Granollers, señor López, y el artista cinematográfico, señor Bofarull. El novillo que comenzaba a lidiarse en el momento en que se produjo el hundimiento de la plaza fué muerto a tiros por la fuerza pública para evitar males mayores por el confusionismo que se produjo por el siniestro.

Plaza de Toros de Madrid

Domingo 6, 5,30 tarde, seis novillos de don Juan Sánchez (de Salamanca) para HONRUBIA ZAMORA y MARIO CASTELLANOS de Méjico, nuevo en esta Plaza. Carnets, mañana, sábado, de nueve a cuatro de la tarde

Mañana, sábado, estreno de "Como la resaca", drama original de Julio Trenas

La compañía de El Retablo de las Siete Estrellas estrenará mañana, sábado, en el Centro de Instrucción Comercial, el drama en un acto, dividido en un prólogo y dos jornadas, "Como la resaca", original de Julio Trenas, quien nos envía su autocrítica, que con mucho gusto publicamos:

"Como la resaca" es una acción dramática, en un acto, dividido en un prólogo y dos cuadros, inspirada por la vida de los marinos y jabeagos de una playa del Sur. Voluntariamente he buscado lo lineal en el desarrollo de la peripetia argumental, implicando en la misma la exposición y carácter de los personajes. La dureza de una vida, donde el hambre y el tracoma, como amenazas siniestras, no cluden escapadas a la pasión más desbordante, por contraste con un mar azul, aparentemente tranquilo, que también guarda zarpazos terribles para quienes le arrancan todos los días el sustento. De espaldas al mar, pero con el mar dentro, presento esta acción dramática, donde la venganza de una extraña mujer precipita a varios hombres en la ruina y la muerte. Me interesa decir que "Como la resaca" es drama amargo, pero nunca tremendista, y si algo bueno y merecedor de aplauso hay en él es la dirección magnífica de Modesto Higueras, aliento soberbio de El

Retablo de las Siete Estrellas, y una representación donde elementos de la valía profesional de la primera actriz, Nela Conju—admirable Leocadia—, y Enrique Raymat se alternan con amateurs de buen porvenir artístico, entre los que quiero nombrar a María Adela Buger, Lucía de Castro, Burgos, Albarrátegul, Cambroner y Miguel de la Vega.

Esto y la más humilde de las actitudes para recibir consejo de crítica y público."

FUENCARRAL EXITO CLAMOROSO de JUANITA REINA en el magnífico espectáculo ROSA ESPINOSA De Quintero, León y Quiroga



El maestro por antonomasia es hoy el compositor don Jacinto Guerrero. Esta noche, en el teatro Albéniz, estrena una nueva revista, cuyo libro han escrito Lereña y Liabrés.

—¿Qué tal es la revista que estrena?

—Cómo ha de ser, hombre, cómo ha de ser...

—El título de "Alló, Marte", ¿tiene algo que ver con el planeta?

—Mi revista tiene que ver con todo. Lereña y Liabrés han escrito unos diálogos muy graciosos, y en cuanto a la música, mejor pregunte a cualquiera de los que la han oído.

—Muy bien, maestro; preguntaremos...

Preguntamos a unos señores que han presenciado unos ensayos de "Alló, Marte", y nos dicen que la música que Guerrero ha escrito para esta revista es, sin duda, lo mejor que ha

TEATRO CALDERON

DIARIAMENTE, tarde y noche, JOAQUIN GASA presenta

TE ESPERO EN EL CALDERON

Nueva revista de ANDRES DE PRADA y JOAQUIN GASA, música del maestro CABRERA, donde triunfan

Carmen de Lirio, Alady,

ELENITA MAYA y MARY YILIX y con la colaboración de Mary Santpere y Antonio Amaya

EL MAC ARTHUR QUE YO CONOZCO

Por el general GEORGE C. KENNEY

EN NUEVA GUINEA, LOS G. I. PERDIAN DE SEIS A NUEVE KILOGRAMOS AL MES

Las fuerzas aéreas estaban desmoralizadas

Condecoraciones como estimulantes

EL ATAQUE CONTRA VUNNAKAU



Partí para Nueva Guinea a las once de aquella noche para averiguar de qué disponía para llevar a cabo mi misión.

Cuatro días más tarde regresé a Brisbane para escribir un informe al general Mac Arthur, después de haber realizado una inspección de las instalaciones y bases de las fuerzas aéreas en el nordeste de Australia y en Nueva Guinea. La perspectiva no era buena.

Podía disponer de 517 aviones de las Fuerzas Aéreas norteamericanas y unos 250 más de la R. A. F. australiana. Desconté los que estaban desechándose por anticuados y los sometidos a reparaciones de primer orden, los aviones de adiestramiento y de carga, que no podían emplearse en combates aéreos, y otros más que habían llegado a Australia sin bombas ni portabombas. Esto me dejaba unos ciento cincuenta aviones de combate norteamericanos y setenta australianos de todos los tipos, desparejados por el norte y el nordeste de Australia, desde Darwin hasta Townsville, y en zonas avanzadas como Port Moresby, en la Nueva Guinea, con los cuales disputarles el dominio del espacio a los japoneses. Ellos podían lanzar cinco veces esa cantidad contra mí y obtener muchos más en pocos días, trayéndolos por el aire desde sus fábricas en el archipiélago.

Desgraciadamente, no era esto todo. Había otros motivos que impedían que Mac Arthur se entusiasmará con sus "fuerzas aéreas".

Como ejemplo, diré que había sesenta y dos bombarderos tipo B-17 en el teatro de operaciones del Pacífico del sudoeste. Diecinueve de éstos estaban siendo objeto de reparaciones de importancia en los hangares de Melbourne y Brisbane, dieciocho más necesitaban hélices o motores, o ambas cosas, para poder volar, y diecinueve estaban fuera de combate por cosas insignificantes, tales como la falta de ruedas o de tablero de instrumentos, o bien necesitaban que se les tapasen los agujeros que se les habían hecho en combate con los aviones de caza japoneses. Esto nos dejaba con "seis" aviones listos para hacer la guerra.

Había bastantes suministros y piezas de repuesto para poner los aviones en condiciones otra vez, pero dichas piezas de repuesto y dichos suministros se encontraban al sur de Australia, a 3.200 ó 4.800 kilómetros de la guerra, y los muchachos del servicio de Suministros que había allí no parecían preocuparse mucho por enviar el material adonde hacía falta. Calculaban que los japoneses nos sacarían pronto de Nueva Guinea y entonces los materiales se encontrarían debidamente almacenados en la misma Australia. Como cuestión de hecho, el hacer la guerra en Australia, donde había ciudades, medios de comunicación y un clima excelente, aparte de una comida exquisita, habría sido mucho más cómodo que tratar de llevarla a cabo en las candentes y deshabitadas selvas de Nueva Guinea, llenas de calor húmedo, donde se comían alimentos enlatados y se esperaba hasta que la malaria llegaba a tal extremo que enviaban a uno de regreso al continente para restablecerse.

Los muchachos que estaban en el frente, en las dotaciones de vuelo y mantenimiento, estaban haciendo todo lo que podían, pero estaban hartos de la ineficiencia y aparente falta de interés en su bienestar de parte de los servicios de Suministro. La comida era mala, y la malaria y la disenteria estaban mirando la fortaleza de todos en Nueva Guinea. Los muchachos destacados allí estaban perdiendo entre seis y nueve kilos al mes. El índice de enfermedad y el número de los evacuados a hospitales en Australia eran aterradores. Los muchachos cantaban canciones acerca de gente que estaba "sufriendo" las penalidades de la guerra" al verse forzados a desayunar con bistecs y huevos en las ciudades de Melbourne, Sidney y Brisbane. La letra de las canciones, por lo general en forma de baladas, era a un tiempo rítmica y pintoresca. Los críticos pudieran haber puesto reparos a las mismas, ya que eran demasiado procaeces, pero las canciones ciertamente expresaban el

estado de ánimo del personal de combate por lo que se refería al Cuartel General y los escalones de suministro en las zonas de retaguardia. Los chicos querían marcharse a casa, y eso era todo. Con razón Mac Arthur no tenía en gran estima a su Fuerza Aérea!

Yo tenía en el pensamiento algunos remedios para tal situación, pero eran un poco drásticos y necesitaba la aprobación y respaldo del general para ponerlos en vigor.

INDISCIPLINA Y DESMORALIZACION

Al entrar en su despacho, Mac Arthur dejó de pasearse de un lado a otro de la habitación y, saludándome con una jovial sonrisa al tiempo que me indicaba un enorme sofá de cuero, dijo:

—¡Hola, George! Ven acá, siéntate y cuéntame todo.

Nos sentamos y hablamos durante dos horas. Se lo contó todo, sin reservas mentales, todo lo que sabía de la triste situación en que estábamos. La disciplina, la moral, el estado del adiestramiento, así como el mantenimiento del equipo, eran malos. Algunos miembros de su Estado Mayor me habían informado ya de que la Fuerza Aérea estaba mal considerada también por lo que tocaba al estado militar, la apariencia personal y la conducta general de sus componentes, cuando o estaban francos de servicio en las ciudades australianas. Reconoció que la mayor parte de la culpa era de la propia Fuerza Aérea. Yo podría encargarme de mejorar la situación, pero manifesté a Mac Arthur que parte de las dificultades provenían de su propio Estado Mayor y de la organización de los suministros. Dijo que me ayudaría. Le pedí que si no organizaba y ponía a funcionar una Fuerza Aérea combatiente, me permitiera devolver a los Estados Unidos a muchos oficiales que yo consideraba incompetentes o incapaces para las tareas que se les habían asignado. Necesitaba autorización para esto y también para ascender a los oficiales de menor rango que se lo merecieran, colocándolos en los puestos en que habían fracasado los oficiales superiores. Cuando las dotaciones de combate hicieran algo que valiera la pena, yo quería que él estuviese dispuesto a condecorarlas públicamente. En cuanto a lo de enviar a Australia en uso de licencia, o a los Estados Unidos para restablecerse a los miembros de dichas dotaciones, lo pedí que lo dejara de mi cuenta.

La respuesta de Mac Arthur fue inmediata y favorable. Me dijo:

—¡Adelante! Si quieres enviar a alguien a los Estados Unidos, cuenta con mi entusiasta aprobación. En cuanto a tus dotaciones de combate, encárgate de ellas. No me importa lo que hagan, como se vistan ni si saludan o dejan de saludar, siempre que derriben aviones japoneses y hundan barcos japoneses. Por lo que toca a las condecoraciones, te concederé autoridad para que otorgues cualquier medalla menos la Cruz por Servicios Distinguidos. Esta es la condecoración más alta que se me permite otorgar y me gustaría quedarme, por lo menos, con una. Sin embargo, si uno de tus muchachos hace algo notable y quieres condecorarlo en el acto con la Cruz por Servicios Distinguidos, hazlo, que yo te daré mi aprobación tan pronto me lo comuniquen.

Esto era la última palabra en cooperación. Si Mac Arthur concede su confianza a alguien se lo demuestra así en todo momento. Cuando un jefe respalda a uno de este modo, merece que uno se mate trabajando por él.

LOS PREPARATIVOS DEL DESEMBARCO EN GUADALCANAL

Discutimos entonces la situación de la fuerza aérea y mis planes para apoyar el desembarco que se acercaba de la Infantería de Marina en Guadalcanal, el 7 de agosto. Mi misión primordial, tal como la veía yo, era obtener el dominio del espacio sobre Nueva Guinea. Con los japoneses bombardeando nuestros aeródromos prácticamente todos los días, no nos atrevíamos a enviar a las zonas avanzadas de Australia más que unos cuantos aviones de caza. Mi plan era bombardear to-

dos los aeródromos japoneses de Nueva Guinea, así como destruir aviones enemigos en tierra y en el aire, hasta que los nipones comprendieran que sus pérdidas eran demasiado numerosas para continuar sus operaciones tan cerca de nuestros aeródromos. Entonces podríamos llevar nuestros aviones de bombardeo a Nueva Guinea, donde se encontrarían 800 kilómetros más cerca de sus objetivos y podrían realmente llevar a cabo una buena labor. No tenía objeto hablar de operaciones de menor importancia, mientras no hubiésemos sacado a los japoneses de las zonas donde constituían un peligro más serio. Entretanto, nuestros aviones de reconocimiento estarían constantemente alerta, buscando barcos japoneses para hundirlos en la primera oportunidad que se presentara.

Le dije al general que había suspendido los despegues de todos los bombarderos hasta que pudiéramos tener bastantes para ofrecer un espectáculo digno de verse. Esto de enviar en incursiones aéreas a tres o cuatro aviones de bombardeo un día sí y otro no contra la gran base enemiga de Rabaul no era nada bueno. Por lo general, los aviones de caza japoneses los hacían huir, pero hasta cuando llegaban allí no eran bastantes en número para causar daños de importancia. Para el 7 de agosto esperaba yo estar en condiciones de enviar de dieciséis a dieciocho bombarderos del tipo B-17 sobre Rabaul en una sola incursión. Había muchos bombarderos japoneses en el aeródromo de Vunnaaku, en las afueras de Rabaul, los cuales darían al traste con la operación de desembarco de la Infantería de Marina si no se les sacaba de allí. Creía yo que un ataque contra Vunnaaku sería el mejor apoyo que podría brindarle en aquel momento a la Infantería de Marina.

Mac Arthur aprobó el proyecto de todo corazón y sonrió satisfecho, cuando le dije lo de enviar de dieciséis a dieciocho bombarderos en una sola misión. Comentó que sería el ataque más fuerte realizado por los

aliados en la guerra del Pacífico hasta aquel momento. Nos parecía entonces una gran cantidad de bombarderos, aunque los japoneses la hacían parecer bastante pequeña con sus formaciones de veinticinco y cuarenta aviones de bombardeo, con casi el mismo número de aviones de caza en servicio de escolta, que nos atacaban en Darwin o en Port Moresby.

La mañana del 7 de agosto envié quince bombarderos del tipo B-17 sobre el aeródromo de Vunnaaku. Los japoneses tenían allí ciento cincuenta aviones, la mayoría de los cuales eran bombarderos, alineados a ambos lados de la pista de despegue. Obtuvimos un bonito agrupamiento de bombas sobre el blanco y casi le echamos a perder la función a los japoneses. Por lo menos setenta y cinco aviones que había en tierra fueron destruidos y muchos más averiados. Once aviones de caza japoneses, de un total de veinte, fueron derribados. Nosotros perdimos un avión de bombardeo.

La Infantería de Marina desembarcó aquel día en Guadalcanal, sin encontrar apenas oposición alguna. Se tomó también Tulagi, pero hubo que pelear un poco más. La aviación japonesa no intervino.

A la mañana siguiente el general Mac Arthur envió a buscarme. Acababa de recibir un mensaje del almirante Ghormley, jefe de la zona del Pacífico meridional, quien estaba al frente de las operaciones, felicitándole por el éxito de nuestro ataque contra Vunnaaku y por el hecho de que había destruido la posibilidad de que la aviación japonesa obstaculizara su desembarco. El general me mostró el radiograma del almirante Ghormley y agregó su propia felicitación. Estaba tan satisfecho que parecía cinco años más joven que cuando me presenté ante él diez días antes.

(Continuará.)

(Copyright, 1951, de George C. Kenney.—Distribución exclusiva en español de Editors Press Service, Inc., Nueva York N. Y.)

Macareo bate a Pumba por corta cabeza en el Premio del Generalísimo

Si Carlos Diez hubiese llevado mejor colocado a Pumba durante el recorrido del Premio de Su Excelencia, disputado ayer en el Hipódromo de Madrid, es posible que hubiese ganado, y también si cuando al abordar la curva final no se hubiese encontrado tapado por Tarsis—que marchaba a su altura—y por el propio Macareo, que iba delante, a estas horas escribiríamos en otra forma.

Todo parecía presagiar normalidad en los comienzos de la carrera del premio del Generalísimo. El aspecto del favorito, Pum-

ba, era extraordinario, y aunque Macareo y Tarsis denotaban, exteriormente, una magnífica puesta a punto, en el de Villapadierna se centraban todas las miradas de los expertos. Al batirse la bandera encarnada, Anfitrión toma el mando, y a su altura, Donosti intenta seguirle, pero pronto es el compañero de cuadra del favorito el que se larga en cabeza por varios cuerpos. Tarsis, Macareo, La Gamera, Arauco y Pumba siguen a los de cabeza, posiciones que no varían hasta la recta del río, en donde puede apreciarse que Macareo se va tras el conductor, y Pumba y Tarsis avanzan también, intentando ganar posiciones. A la entrada de la última curva ya está Macareo en cabeza, y Pumba y Tarsis, emparejados, vienen sobre él, pero Pumba, al encontrarse por el interior y no poder desbordar en pocos metros a Tarsis, se encuentra cerrado y tiene que ceder, lo que aprovecha Macareo, al que ya Méndez le ha dado un respiro, para distanciarse de nuevo y entrar en la recta con varios cuerpos de ventaja. Pumba, al que Carlos Diez ha sacado (al final) por el exterior (no sin molestar ligeramente a Arauco, que venía por esa línea), insiste en su ataque, y a la altura de la primera tribuna se sitúa casi a la altura de Macareo, entablándose una lucha cerrada. Los dos caballos van cabeza con cabeza, funcionan los látigos, y Méndez, pegando con la izquierda, consigue sostener la ventaja de Macareo por menos de un morro. Pumba sucumbe con todos los honores, y quedan más distanciados Tarsis y Arauco, a los que entre sí separa la mínima diferencia, La Gamera, Donosti y Anfitrión.

R. L.

Esta noche, en Price, Asensio-Librero para el título nacional de los gallos

El Emperador de Vallecas vuelve por sus fueros de gran campeón, y frente al pegador zurdo Asensio disputará por la recuperación de la corona nacional de los gallos. Este es el combate de fondo anunciado para esta noche en el programa semanal de Price, que comprende además dos sensacionales desquites: el de Juan Cristóbal, el campeón de los moscas, con Beltrán, y el de Orozco con el titular catalán Ángel García. Dos promesas de técnica borrascosa, de violencias y de bravura que encontrarán como antecedente el encuentro del nuevo profesional Morán con Luis Santos.

Cuatro pelearán sin desperdicio.

DEPORTES :: DEPORTES

Quince minutos bastaron al Atlético

(Viene de la página 11.)

El Atlético hizo, pues, su partido. El que hubieran hecho ayer varios buenos y grandes equipos nacionales. Ganar y ver cómo el tiempo pasaba en el cronómetro de Biembobas—buen arbitraje el del guipuzcoano, dignísimo al pasar—hasta el final del encuentro. Fue nota destacada del partido la actuación realmente soberbia y ya anteriormente citada de Alfonso Aparicio, más por su colocación y vista en la jugada que por la contención de su enemigo propio. Aun hizo algo más el capitán Blanquero, que no veíamos en el hace tiempo. La forma de pegar al balón, la entrada que realizó en toda la tarde y que no se ve tan fácilmente hoy en los defensas españoles. Un gran partido el del veterano, que puede demostrar en los próximos encuentros que no ha sido una casualidad, sino una completa recuperación de forma. Con él muy bien—muy limpio, y otras veces ¿por qué no?—Lozano, y bien los dos medios, aunque Hernández, batallador incansable, no se distinguiera en el pase. Y en el ataque se salvó Mujica, haciendo una labor ofensivo-defensiva muy digna de destacarse. Juncosa tardará aún algunos partidos en ser el extremo confiado en su juego y habilidad que es el catalán.

En resumen, no podemos decir por el partido de ayer cómo está el Atlético. Su partido del domingo nos aclarará bastante este particular. El domingo el Atlético tendrá frente a sí ataque y defensa. Ocasión magnífica para confirmar que el campeón de Liga puede ser también de Copa. O dejar que el segundo trofeo de la temporada se lo disputen muy dignos rivales...

Nivardo PINA

El Real Madrid golea al Valencia en Mestalla (5-1)

Alineaciones. — Valencia: Quique; Asensi, Monzó, Díaz; Santacatalina, Puchades; Mora, Tallavull, Badenes, Puertes y Seguí. — Madrid: Alonso; Clemente, Hon, Alonso (G); Montolvo, Navarro; Imbelloni, Sobrado, Oisen, Narro y Cabrera.

Gran lleno en Mestalla, colándose en unos 38.000 espectadores. Día del Club. Gran nervosismo en ambos bandos. A los ocho minutos de juego tenía el Madrid dos goles, conseguidos por Cabrera en dos tiros iguales desde cerca del poste. Estos dos goles cayeron como una ducha fría en el público y en el equipo local, que perdió la serenidad y el orden, jugando de un modo desconocido. Puchades desde el centro lanza al equipo al ataque, fustigando al poco tiempo Baleses el gol valencianista, que fue protestado por los madridistas. El Real Madrid, pese al gol, da mayor impresión de peligro y fortaleza. Desde el Valencia, Oisen, a pase de Sobrado, consigue el tercer tanto de un tiro muy fuerte desde fuera del área, que da en un poste y entra. Este tanto decepciona al Valencia. Con 3 a 1 se pasa al descanso.

El Real Madrid comienza con mucha serenidad y se defiende tenazmente. El Valencia juega sin orden y mal. Hon bombea un balón, que recoge Oisen y fustia el cuarto tanto. Sobrado consigue el quinto llegando hasta la puerta de Quique, al que bate. El resultado ha sido just-

to. El Valencia ha hecho un partido decepcionante. Perdió el dominio de los nervios. El Madrid hizo su juego normal. Destacaron Hon, Montolvo, Cabrera, Oisen y, sobre todos, Narro. El arbitraje de Blanco Pérez, correcto.

ESTADIO METROPOLITANO

Domingo día 6 de mayo de 1951, a las 3,30 horas de la tarde

Octavos de final del Campeonato Nacional Juvenil

ATLETICO DE MADRID B ARENAS DE ZARAGOZA

A las 5 de la tarde CUARTOS DE FINAL DE LA COPA DE SU EXCELENCIA EL GENERALISIMO

CLUB ATLETICO DE MADRID REAL MADRID C. de F.

Venta de localidades (taquillas de la calle Beneficencia): Viernes día 4, de diez de la mañana a dos de la tarde y de cinco a nueve de la tarde, para señores abonados (previa presentación de la correspondiente tarjeta de abono), poseedores de carnet de reserva, mediante corte del cupón 17 y señores socios.

Sábado día 5, de diez de la mañana a dos de la tarde y de cinco a nueve de la tarde, y domingo día 6, de diez a una de la mañana, para el público en general. Las sobrantes, si las hubiere, en las taquillas del campo desde las tres de la tarde.

NOTAS IMPORTANTES.—Dado el escaso margen de tiempo disponible para la venta de localidades para este partido, sólo se reservan las de abono durante el viernes.

Por la misma razón no pueden admitirse encargos de localidades.

Concurso de PUEBLO de la Final de la Copa

El equipo campeón será	5
El resultado del primer tiempo	
El resultado del encuentro	
Envío de don	
Domicilio	
Fecha del envío	
Fecha de recibo	

Vertical text on the right edge of the page, including page number 10 and other markings.

El nombre de Winston Churchill "pesa" mucho en la carrera artística de su hija Sarah Churchill conoce la felicidad en su segundo matrimonio

UN día del año pasado, en una tarde, para precisar más, mientras Sarah Churchill, la hija de Winston Churchill, se encontraba en un teatro de Atlanta interpretando una comedia, se le apareció en el camerino, al terminar la representación, Margaret Truman, la hija del Presidente de los Estados Unidos. Margaret y Sarah no se habían visto nunca con anterioridad; más al poco tiempo de conocerse, la conversación se animó como si hubieran sido amigas de toda la vida. Las dos jóvenes tenían, en verdad, algo en común que automáticamente las aproximaba sentimentalmente: la pasión por la escena y la responsabilidad de llevar dos nombres que pesaban demasiado: los dos nombres de más peso quizá en el mundo entero: Churchill y Truman.

Sarah comenzó sus lecciones de baile a los diecisiete años; Margaret, a los doce, iniciaba sus lecciones de canto. La ambición común de presentarse ante el público se había manifestado en las dos muchachas en edad muy temprana; más, en verdad, ni una ni otra están seguras de si el éxito artístico las habría acompañado de no ser una la hija de Churchill y la otra la hija de Truman. En aquella entrevista en Atlanta, Sarah y Margaret se ofrecieron de haber encontrado mutuamente quien supiera comprenderlas. Conversaron por horas, confiándose la una a la otra que la cruz que les tocaba llevar sobre sus hombros era la de no ser jamás consideradas por los méritos de su propia personalidad y la de no lograr saber hasta qué punto llega la curiosidad del público por ver a "la hija de un gran hombre", para fijarse exclusivamente en la actriz Sarah Churchill o en la diva Margaret Truman.

En más grado que Margaret, Sarah se muestra consciente de esa cruz. Una tarde que interpretaba una comedia, el público la llamó a escena repetidamente. La muchacha, que tanto se había esforzado por merecer aquellos aplausos, se sentía conmovida del tributo que el público le rendía; más de pronto, una voz salió de la galería, preguntando: "¿Cómo está tu padre, Sarah?" Fue bastante esta exclamación para convertirla en acibar las mieles del triunfo escénico. Sarah se dio cuenta de que era la hija de Winston Churchill a la que aplaudían—o creyó que así era—y se retiró lívida a los bastidores, de donde no se asomó más para responder a los aplausos del público.

Fue esta inquietud—la de adorar al santo por la pena—la que hizo que Sarah Churchill, cuando se presentó en 1936 por primera vez en escena, lo hizo con el nombre de Sarah Smith, con la ilusión de poder comenzar su carrera teatral como una Smith cualquiera entre las miles que existen en Inglaterra; más tan pronto como el ballet apareció en escena, los espectadores concentraron sus miradas en aquella muchacha esbelta, de pelo rojo y de ojos verdes que figuraba la tercera a la derecha en la formación coreográfica. El empresario fue el primero que se apresuró a desengañarla: "Tú podrás ponerle todos los nombres que quieras, pero siempre serás la hija de Winston Churchill."

Sarah fue presentada a los americanos a través de una portada de una gran revista, en la que aparecía la hija del gran Winston. Sarah no es lo que podría decirse bella. Sus líneas son algo angulosas y es demasiado enjuta de carnes; pero no hay que negar—Winston o no Winston—que tiene una personalidad y un volaje propios, resaltando siempre aquella cabellera roja y aquellos ojos verdes. La foto hizo el ruido consiguiente, y de allí surgió un contrato de diez meses para la interpretación del primer papel en "La historia de Filadelfia", que Katherine Hepburn llevó a la pantalla. Fue hacia fines de aquella "tournee", el 18 de octubre de 1949, cuando Sarah se casó, en segundas nupcias, con Anthony Beauchamp, el fotógrafo que había procurado la portada que tanta sensación causara en América: Anthony Beauchamp, el mago del objetivo, su amigo de muchos años. Anthony, que no posee pergaminos nobiliarios ni tampoco una fortuna excepcional, experimentó una cierta perplejidad al encontrarse yerno de Winston Churchill. Así, creyó que lo más indicado era el coger un avión y trasladarse a Inglaterra a conocer a su suegro y—lo que era más importante—a que su suegro lo conociera a él. Todas las suspicacias del novio se resolvieron satisfactoriamente. Anthony y, con sólo treinta y un años, dos menos que Sarah, se sintió un parvulillo al lado de su suegro. Después de una larga charla durante un paseo no menos largo, Winston Churchill dio su asentimiento a la alianza, juntamente con su bendición paternal.

En verdad, Anthony no temía tanto el toparse con los prejuicios del suegro como de encontrar en él la propia hostilidad que Churchill había siempre mostrado hacia el primer marido de su hija, el actor Vic Oliver. Ese matrimonio no había nunca merecido la

MADRID de 7 a 9

Un reportaje de PILAR NARVIÓN

LA VIDA SOCIAL

Las visitas: conversación y merienda

6 Las visitas.—En tiempos de nuestros abuelos, las visitas eran uno de los pilares inmovilables de la vida social. Había días de recibimiento, días de cumplido, una intrincada serie de normas para el correcto cumplimiento de esta etiquetada costumbre, y un vocabulario para visitas que tenía, entre otras manifestaciones, el gracioso lenguaje de las tarjetas de visita.

Los nietos de aquellos pimpante abuelos no comprendemos bien esas aptitudosas costumbres, porque ya sólo nuestro viejo tío Lamberto puede permitirse el lujo de decir:

—Somos antiguos amigos. Ya se visitaban nuestros padres. Y es que, antiguamente todo era tan sólido y duradero, tan de padres a hijos, que se heredaban hasta las amistades. No como ahora, que te compras unos zapatos el 8 de abril y el 27 ya tienes que ponerte otros nuevos.

Pero, contra lo que algunos creen, la costumbre del visiteo no ha desaparecido totalmente. Quedan estupefactos tipos humanos, que se cuidan a la perfección de mantener el fuego sagrado de las visitas. Suelen ser gentes desocupadas, dueñas de media docena de magníficos discos, que acostumbran colocar a sus amistades en estas apacibles horas del atardecer. Algunas hay múltiples y variadas en sus comentarios y charlas; pero, generalmente, siempre ruedan alrededor de un tema, como es el tiovivo de la feria alrededor de un eje.

Yo conocía un señor.—Doña María Manueta es una señora alta, gruesa, coloradota, corta la cabeza, con una amarillenta dentadura postiza y un caminar lento y pausado, debido a sus varices. Ella es furibunda partidaria de las visitas. Son su diversión, su coiteo, el juego y salsa en que se cuece su vivir cotidiano.

Cuando va de visita se acicala por todo lo alto, se pone el traje negro de tiras largas, busca del armario el alfiler de plata, la medalla de oro, los pendientes de perla artificial y dos sortijas antiguas. Se unta de colorete, de carmin y de polvos; saca de entre papeles su bolso de plexiglas con hoquillita dorada, y toda hueca y refulgente como un pollo en rifa, se va de visitas.

Besuega de lo lindo a las visitadas, se sienta con gran aparato de visajes, y trinche usted o corte por donde quiera, ella siempre conocía un señor. Se habla de estudios.

—El pequeño va a la Academia.—Yo conocía un señor que tenía una Academia de Contabilidad, y mire usted, nosotros lo decíamos... etc.

Se habla de enfermedades.—Marujita ha estado con la gripa este invierno.—Yo conocía un señor que cogió la gripe el año 28 y de resultas le vino una bronquitis que se le cumplió con el hígado, y... etc.—y cuenta otra historia truculenta.

Se habla de lotería.—El portero nuestro ha cobrado el reintegro.—Yo conocía un señor que jugaba una participación del "gordo" de Navidad, y haciendo limpieza de los papeles viejos del negocio la echó, sin darse cuenta, en la estufa, y su señora... etc.—otra historia ocurrente.

Habían de cine.—Ayer vimos nosotros "Lo que el viento se llevó".—Yo conocía un señor que cuando fue a ver la película le dijo su mujer: "Mira, Venancio, llévate merienda", y se llevó un bocadillo de jamón que le sentó como un tiro, como le nía úlcera en el estómago... etc. Otra historia pelisfaldada.

Se habla de matrimonios.—Ruperto se casa en mayo.—Yo conocía un señor que

se casó en mayo con una chica muy adinerada de un pueblo, y cuando su señora llegó al tren en el viaje de novios sacó del maletín un batín largo y se lo puso para no estropearse el traje de viaje. El que le lo quitó, ella que lo tuzco, se organizó tal discusión que mire usted... etc.

Otra historia regocijante. Por cierto; nosotras, en Cuba.—Bertita y Dolores son huérfanas de un militar que murió en la guerra de Cuba. Tenían quince y diecisiete años, respectivamente, cuando ellas y Dolores se fueron a vivir a un tiempo, como el queso de bola, y, como él, redonda, colorada y un poco vulgar. Bertita es larguiruchoa y flaca, con el pelo muy ahuecado con crepé y teñido de rubio paja. Fueron jovencitas hace muchos años. Las de Escatona, que recibían los primeros viernes, cambiaban la romanza de "El niño judío" y sabían hacer polvorones.

Hoy asoman a las páginas de un periódico porque su charla es, en verdad, notable. Cuando van de visita, que es todas las tardes del año, haga frío o calor, como los botes de la leche condensada "La Lechera", comienzan siempre su charla con la frase de ritual: "Nosotras, en Cuba...", y se refieren a la isla caribeña como si acabasen de llegar de allí, cuando lo cierto es que la abandonaron allá por el año 1900.

Nosotras, en Cuba, tuvimos muchos pretendientes; por cierto, Bertita no quiso casarse con un joven rubio que, por cierto, su madre era hija de unos ricos hacendados de Camagüey; por cierto, creo que llenan aquí ahora unos nietos estudiando en el Colegio Mayor de Guadalupe; por cierto, dicen que está montado admirablemente; un día fuimos a ir nosotras a un concierto allí; pero llovía mucho y como a mí me sienta tan mal la lluvia para el reuma, por cierto, me han dicho que por Princesa hay un curandero que a base de hierbas la deja a una como nueva.

Nadie las ha oído jamás terminar una conversación ni redondear una idea. Cuando Dolores ve que su hermana comienza a desfallecer del esfuerzo de los por ciertos, le quita la palabra y continúa:—No, Bertita, no es por Princesa; se va por el Metro dirección Vallecas, hasta Pacífico; por cierto, esta mañana, en el Metro, un joven me miraba; por cierto, se parecía mucho al sobrino de doña Josefa; por cierto, creo que la pobre ha tenido mala suerte con la nuera; siempre digo yo que hay quien va por lana y sale trasquilado; por cierto, dicen que va a bajar la lana; lo que yo digo: Sí, baja la lana...

Cuando ambas hermanas quedan agoladas se despiden de la visita, dejándola en la casa un agradable y tranquilo vacío y un estupefacto motivo de comentario para las sobremesas de toda una semana.

—Por cierto, vinieron las Escatona. La incongruente y culta sábelotodo.—Son dos, madre e hija. Ambas discretamente elegantes, con cierta sencillez un poco rancia, pero pregondando bien a la solapa su exquisita educación de buen colegio de monjas.

La madre es suave y silenciosa, con el pelo muy blanco. La hija es incongruente y culta sábelotodo. Usa gafas, es tiesa como un pararrayos y causa la extraña impresión de que en lugar de sangre ella emplea agua de limón.

Sabe de todo: política, economía, finanzas, cocina, punto de media, medicina, ganchillo, botánica, "frivolidad", arte, francés, corte y confección, taquigrafía y esperanto.

Su vocabulario es rimbombante de abajo arriba y de derecha



Las visitas eran hasta hace unos años uno de los pilares de la vida social. Contra lo que algunos creen, la costumbre del visiteo no ha desaparecido totalmente. De siete a nueve es el momento más propicio. Aunque en dos horas... ¡se puede hablar tan poco!

a izquierda. Habla como si fuera un dictador del Miranda Poderosa, especial para oposiciones de hacienda.

—Por el incongruente engrandecimiento de una minoría grandilocuente, la empavanzada Humanidad parece llamada a servir de holocausto, sin constatar de una forma específica exenta de falsía dónde nos lleva nuestra abulia o nuestra ostentación.

Cuando llega a la mitad del discurso asegura las gafas sobre su nariz, se vuelve hacia donde está su madre merendando despaquito unas tortitas de nata con que han sido obsequiadas, y con una sonrisa pregunta:

—¿Verdad, mamá?—Sí, hija mía—dice la madre—y continúa sus tortitas sin parar atención a la segunda parte del discurso.

—La mantería te quedará muy bien con guipur en las esquinillas y un poco de frejolita; las aplicaciones de frejolito quedan monisimas.

La visita del chocolate.—Doña Juan y doña Margarita reciben todos los días. Tienen tantos choques que ya no salen de casa, y tantas propiedades que dejar en herencia que nunca les faltan visitas, primos, sobrinos, antiguos sirvientes, viejos amigos.

Su piso es un poquito arcaico.

LAS "CORNAS" A DESTIEMPO
Mañana comenzaremos la publicación en esta página de un interesante reportaje de Antonio Bellón, sobre las cogidas de toreros que malograrán su porvenir. El primer reportaje de esta serie se titula: "EL TORO "VIAJERO", NUMERO 13, QUE EL EMPRESARIO NO QUISO QUE SE LIDIASE, FUE EL CAUSANTE DE LA GRAVISIMA CORNADA A BIENVENIDA (PADRE)".

LAS CAMARAS SINDICALES AGRARIAS

La orden del Ministerio de Agricultura sobre la distribución de los ciento cincuenta millones de pesetas concedidos por el Gobierno a los agricultores, en concepto de premios, otorga a las Cámaras Sindicales Agrarias una definitiva y oficial beligerancia, al par de los organismos más representativos y eficaces en la maquinaria del Estado. En virtud de esta orden, que ayer publicábamos, recogida del "Boletín Oficial", se reunirán las Cámaras Sindicales Agrarias, en un plazo de treinta días y propondrán al Ministerio la distribución de los premios.

Las Cámaras Sindicales Agrarias, pues, representan al campo español, en el sentido real de que no hay más "campo" que el que está inserto en las Cámaras y en las Hermandades, y lo representan con representación auténtica, legal, reconocida oficialmente y respaldada en la beligerancia estatal que se les confiere en la misión a que se las convoca. Hecho importante éste que plantea, en su justa proporción y alcance, la acción sindical agraria como un exponente de eficacia, al servicio de los agricultores y de la riqueza agraria del país.

La Organización Sindical se ufana al proclamar este reconocimiento, sancionado en el orden de Agricultura a que nos referimos. Significa ello un conferimiento de mayoría de edad, implicado en las atribuciones que a las Cámaras se conceden y en la aceptación y recogida por el Ministerio, en la orden que nos ocupa, de las principales puntos presentados por las Cámaras ante el ministro, en la visita previa que le rindieron, presididas por el secretario general de Hermandades. Los ciento cincuenta millones de pesetas concedidos por el Gobierno se distribuirán, pues, con criterio sindical, con arreglo al principio de estímulo y con las finalidades de mejorar las explotaciones en cultivo, interpretando fielmente el sentir del campo español.

PUEBLO
DIARIO DE LA NOCHE
Director: JUAN APARICIO
Redacción y Administración
Narváez, 70 - Teléfono 256132

PUEBLO